Dětský domov a Školní jídelna, Plumlov, Balkán 333

Zpráva o činnosti školského zařízení - šk. rok 2008/2009
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Obsah zprávy

I. Základní charakteristika zařízení

II. Údaje o pracovnících 

III. Početní stav dětí, kapacitní využití domova 

IV. Hodnocení výchovné činnosti

1. Výsledky přijímacího řízení na SŠ, SOU, průběh studia

2. Ukončení ústavní výchovy během šk. roku 2008/2009

3. Výchovně vzdělávací činnost DD

4. Poruchy učení

5. Program rozvoje osobnosti

6. Zájmová činnost - úspěchy, umístění dětí v soutěžích

7. Vybavení k výchovným činnostem

V. Údaje o aktivitách DD

VI. Rekreační činnost

VII. Zhodnocení prevence sociálně patologických jevů

VIII. Environmentální vzdělávání

IX. Bezpečnost

X. Kontroly

XI. Legislativní změny

XII. Poskytování informací

XIII. Závěr

Část I.

Základní charakteristika zařízení

Dětský domov a Školní jídelna, Plumlov, Balkán 333 (dále DD) je samostatný právní subjekt zřízený Radou Olomouckého kraje ke dni 1. 7. 2001 v souladu s § 2 zákona 157/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Identifikační číslo organizace (IČO) je 47922320. Sídlo organizace je 798 03 Plumlov, Balkán 333.

Ředitelem zařízení je Mgr. Radim Kratochvil, který byl jmenován po konkurzním řízení do funkce ředitele s účinností od 1. 9. 2003.

Součástí dětského domova je školní jídelna s kapacitou 50 jídel.

DD Plumlov má spádovost k Dětskému diagnostickému ústavu a SVP Olomouc – Svatý Kopeček.

Majetkové poměry

Hlavní budova a přilehlá budova, tzv. „domeček“, jsou majetkem Olomouckého kraje. Parcela a zahrada (vedená jako ovocný sad o výměře cca 7000 m2) je majetkem Pozemkového fondu ČR.   

Opravy - údržba majetku, havárie

V letošním školním roce bylo realizováno mnoho oprav, které přispěly k celkové funkčnosti zařízení a ekonomičnosti provozu. 

V plánu na letošní školní rok bylo prioritou vybudování kanalizační přípojky. Kanalizace v Městě Plumlov byla v naší ulici zbudována v listopadu 2006, proto bylo ihned požádáno o veškerá povolení, zpracována technická dokumentace. Bohužel, vyřizování všech administrativních úkonů (smlouva o smlouvě budoucí se zřízením věcného břemena s majitelem pozemku – Pozemkovým fondem ČR) trvalo příliš dlouho. Nakonec se realizace podařila oproti plánu s téměř ročním zpožděním, tj. v prosinci 2008. Kanalizační přípojka byla finančně velmi nákladnou akcí, situaci navíc komplikoval terén, ve kterém je DD umístěn, tj. čistá skála, což opět zvyšovalo náklady a vůbec možnost jejího zřízení. Kompletní náklady se vyšplhaly ke 160 tis. Kč. Nyní zůstala v zařízení funkční jedna jímka z kuchyně, jejíž připojení na kanalizaci by vzhledem k nespádovosti celou akci prodražilo nejméně o polovinu.

Stále velkým problémem je v našem zařízení pronikající vlhkost. Dá se říci, že v celém suterénu, který je cca 1,5 m pod terénem, je promáčené zdivo. Dotýká se to tedy především technického zázemí domova – skladů, dílny, kotelny, ale také kuchyně a jídelny. Zde se obáváme vzniku plísní, takže provádíme preventivní opatření. Zásadní bylo obkopání a odkopání zeminy kolem severní a západní stěny domu, kde byla položena nopová fólie a zasypána tak, aby těsně kolem zdiva proudil vzduch.

Vzhledem k příznivé situaci sponzoringu v daném období se podařilo zajistit i opravy uvnitř zařízení, tj. zajistit nátěry vybraných dveří a pokojů, opravit pomocí sádrokartonů původní vstup ze schodiště do suterénu. V interiéru došlo k zásadní opravě přepažení pokojů v suterénu budovy, které bylo zbudováno z dřevotřísky. Nová úprava je sádrokartonem včetně vymalování.

Významným posunem v oblasti zabezpečení majetku, ale i lepší kontroly, bylo zbudování tzv. čipového systému v zařízení. Na každý ze vchodů do objektů a jednotlivých vstupů na rodinné skupiny byly instalovány čtečky čipů. Čipy obdržel každý zaměstnanec a všechny děti bez rodílu věku. Přístup do objektů je nyní plně sledován a hlavně diferencován dle potřeb a nutnosti vstupu.

Budovy jsou dostatečně prostorné a vyhovují všem zdravotním či hygienickým normám s výjimkou koupelen na 1. a 2. rodinné skupině. Oprava byla prioritou roku 2009, avšak vzhledem k přijatým opatřením kvůli finanční krizi a povinnému odvodu peněz z fondů nebude toto možné realizovat.

V letošním školním roce nás postihla kalamitní situace v podobě vichřice, která napáchala škody především v zahradě na ovocných stromech. Ty jsou s ohledem na své stáří, některé jsou původní, ve špatném stavu a bude nutno za pomoci odborníků vyhodnotit hlavně bezpečnostní stav.

Vesměs všechny opravy provádíme navzdory absenci správce údržbáře svépomocí. Pokud je to možné z hlediska BOZP, opravujeme zařízení za pomoci zaměstnanců, ale v rámci výchovy do života i za pomoci dětí.

Další havarijní situací byl kolaps motoru ve služebním autě. Při dovozu dětí z letního tábora v červenci 2009 z Janova u Dačic došlo k nepředpokládané situaci, kdy vinou poruchy mazání olejového čerpadla a propouštění oleje na rozvodový řemen nastalo smeknutí řemene z řemenice, tím k destrukci ventilů a pístů. Oprava byla velmi nákladná a velmi zdlouhavá. Závada byla nepředpokladatelná  i z toho důvodu, že rozvody byly měněny před necelými 10 tis. ujetými kilometry (výrobce určuje výměnu po 80. tis.), avšak tento typ závady s výměnou samotnou nesouvisel, resp. při běžné výměně nemohl být odhalen.

Část II.

Údaje o pracovnících


V našem DD bylo za uplynulé období zaměstnáno celkem 22 pracovníků,  během roku došlo k určitým personálním změnám. 


V počtu pedagogických pracovníků se změny projevily hned v úvodu roku, kdy k 31.8.2008 ukončil pracovní poměr zaměstnanec odcházející do starobního důchodu, a tedy od 1.9.2008 nastoupil zaměstnanec nový. K 31.1.2009 jsme byli nuceni vzhledem ke schválenému počtu limitu zaměstnanců propustit jednu asistentku pedagoga. Noční služby jsou tedy zajišťovány na dvou budovách pouze třemi pracovníky. Od dubna 2008 je v dlouhodobé pracovní neschopnosti kmenová zaměstnankyně - vychovatelka, za kterou je od té doby přijat zástup. K 31.8.2008 podala výpověď z pracovního poměru vychovatelka. 


V nepedagogických pracovnících došlo k jediné změně, kdy jeden pracovník s funkcí domovník-správce ukončil pracovní poměr k 30.11.2007, a tento byl nahrazen až od 1.9.2008 pracovníkem na zkrácený úvazek 0,2. Funkce topiče je řešena externě v rámci DPPČ. Od nového školního roku má tedy DD fyzicky 20 zaměstnanců.

Stav pracovníků k 31.8.2009:

Prac. zařazení


     Počet pracovníků


Přepočtený počet

ředitel 






1



1

vedoucí vychovatel




1



1

vychovatelé





7



7

asistenti pedagoga




3



3

sociální pracovník




1



0,75

ekonom





1



1

pokladní, vedoucí stravovny



1



0,4+0,6

kuchařky





2



1,2

pomocnice v kuchyni - uklízečka


1



0,8

správce-domovník




1



0,2

mateřská dovolená




1

celkem






20



16,95

Další vzdělávání pedagogických pracovníků, kvalifikovanost


V rámci naplnění zákona o pedagogických pracovnících je v současnosti vzdělanostní úroveň zaměstnanců k 31.8.2009 následující:

4x vysokoškolské magisterské (3x obor speciální pedagogika, resp. doplněné studiem SP, z toho 1x doktorát, 1x obor neodpovídající kvalifikaci – zahájeno studium SpP)

1x vysokoškolské bakalářské (obor specializace v pedagogice)

3x střední (doplněné studiem oboru speciální pedagogika)

1x střední pedagogické

3x asistentky pedagoga - doplňující kurz v trvání 120 hodin tak, aby rovněž byla splněna podmínka zákona (1 AP studium nezahájila vzhledem k věku). 


3 zaměstnanci v současnosti studují na vysoké škole obory speciální a sociální pedagogika.


Mimo uvedené doplňování kvalifikace je zpracován plán dalšího vzdělávání všech pracovníků a zaměstnanců DD tak, aby byly zachyceny nové trendy v konkrétních oborech a kontinuita v průběžném vzdělávání.

Vychovatelé se zúčastnili rovněž kurzů a přednášek na témata bezpečnosti práce, zdravotnické přípravy, poskytování první pomoci, požární ochrany a referenčních školení na služební vozidlo. Pravidelně se zúčastňujeme seminářů a školení pořádaných zřizovatelem a MŠMT ČR. 

Vedoucí školní jídelny se zúčastňuje porad a seminářů k této oblasti, ekonomka školení v oblasti finanční a účetní, sociální pracovnice v oblasti SPOD apod.

Správní zaměstnanci se zúčastňují školení v oblasti PO a BOZP, nakládání s nebezpečnými odpady, školení obsluhy kotelny atd.

Pedagogické rady, provozní porady

Uskutečnilo se 5 řádných pedagogických rad a jedna mimořádná, řešící aktuální situaci. Pedagogické rady vede ředitel a odpovídá také za jejich přípravu. Zápisy provádí zástupce ředitele a jsou uloženy u ředitele domova.

Pracovních porad se uskutečnilo 7 za rok za přítomnosti všech zaměstnanců. Jsou na nich projednávány aktuální problémy. Zápisy jsou rovněž uloženy u ředitele domova.

I nadále nás tížila potřeba setkávat se s vychovateli tak, aby byla zajištěna kontinuita mezi jednotlivými směnami, neboť docházelo k tomu, že kromě oficiálních porad se neměli možnost kmenoví vychovatelé setkat. Systém tzv. miniporad (týdenní porada vychovatelů řešící aktuální problémy) se neosvědčil, očekávání bezproblémové komunikace a předávání informací nebylo naplněno, proto byly zavedeny nové metody řízení jednotlivých rodinných skupin formou koordinátorů, kteří přenášeli informace na všechny členy pedagogického sboru konkrétních rodinných skupin, a ne tedy globálně celého DD. Ani tato forma nebyla ideální a neosvědčila se. Z tohoto důvodu  byl zaveden systém tzv. intranetu, tj. vnitřních internetových stránek, kde jsou zaměstnanci informováni o dění v instituci okamžitě. Každý na základě osobního přihlášení může aktuálně sledovat dění v organizaci z jakéhokoli místa svého pobytu. Tato forma předávání informací se jeví prozatím jako bezproblémová, již je zažitá. V rámci kontrolní činnosti lze zjistit, který zaměstnanec si danou zprávu přečetl, jak často stránky sleduje atd. Vše samozřejmě vyžaduje připojení k internetu, což považujeme v dnešní době již za běžný standard.







Část III.

Početní stav dětí, kapacitní využití domova

Dětský domov Plumlov má kapacitu 24 dětí.  Děti jsou tedy nyní fakticky  rozděleny do tří rodinných skupin po max. osmi dětech, při jejichž vytváření se přihlíží k sourozeneckým vztahům, délce pobytu v zařízení a dalším důležitým faktorům. Aktuální stav se během roku pohyboval  také průměrně  7-8 dětí na rodinnou skupinu.                                                                                                          

Nový školní rok začínal dětský domov s 23  dětmi (9 chlapců a 14 dívek). V průběhu roku přišly 3 děti a  odešlo 5 dětí. Celkem třem dětem bylo v průběhu roku umožněno prodloužení pobytu na základě dohody do konce docházky na SOU po dovršení zletilosti. 

Na konci školního roku, tj. k 31.8.2008, je fyzický stav 21 dítě. Současný stav je přiměřený. Jedno dítě bylo svěřeno do pěstounské péče.

Značným problémem je celospolečenský neutěšený stav v kapacitní dotaci naplněnosti mateřských školek. I v Plumlově, kde jsou dvě mateřské školy, je značný zájem ze strany rodičů a školky musí děti odmítat. Pokud není avizován příjem dítěte do DD v době zápisu, což je únor každého roku, je celkem s jistotou zřejmé, že během roku nebude žádné dítě do školky přijato. Pro DD z toho plyne, že v nejbližší době nebude schopno přijímat předškolní děti, nýbrž pouze děti školního věku a starší. Díky této všeobecné systémové chybě budou tedy přijímány s největší pravděpodobností děti s již určitým výchovným problémem.

Část IV. 

Hodnocení výchovné činnosti

1. Výsledky přijímacího řízení na SŠ, SOU, OU, průběh studia

Ze všech dětí umístěných v DD během školního roku - jedno dítě navštěvovalo mateřskou školu, jedno Základní školu v Prostějově, Komenského 10, jedno dítě ZŠ a DD Prostějov, 10 dětí navštěvovalo ZŠ Plumlov, jedno dítě ZŠ navštěvovalo v místě bydliště v předpěstounské péči. 9 dětí docházelo na střední školy, z toho 2 na maturitní obory.   Všechny děti postoupily na konci školního roku do vyšších ročníků.

V loňském roce ukončilo povinnou školní docházku 1 dítě, dívka byla přijata na SOU obor prodavačka. 

2. Ukončení ústavní výchovy během šk. roku 2008/2009

Náš domov opustila dívka v průběhu prosince 2008, byla přemístěna z důvodu kázeňských přestupků, především záškoláctví. V prosinci také odcházel chlapec po dovršení zletilosti, stejně jako v březnu dívka. Nežádali o  dohodu o poskytnutí dalšího přímého zaopatření. V květnu 2008 byla přemístěna dívka rovněž pro kázeňské přestupky, v červenci byla rozsudkem potvrzena pěstounská péče u jednoho dítěte. S většinou uvedených dětí udržujeme neustálý kontakt, zařízení navštěvují, informují o aktuálních poměrech.

Velkým problémem nastanou odchody dětí do života. Do současnosti bezproblémová spolupráce s Městským úřadem Prostějov a Městem Prostějov jako vlastníkem domu na Pražské ulici v Prostějově, kde byly tzv. startovací byty, byla ukončena. Vzhledem k tomu, že  vlastník a zřizovatel rozhodl o rekonstrukci jiné své ubytovny, a dotčené prostory potřeboval pro náhradní účely, museli se všichni stávající nájemníci vystěhovat a místo uvolnit jiným občanům, kteří měli ubytovací smlouvy na dobu neurčitou. Tato změna se dotkla i třech bývalých svěřenců našeho DD. Pravdou je, že za zmíněnou spolupráci jsme byli velmi vděčni, byla pro nás a naše děti ideálním východiskem a řešením situace. Bude nám chybět, navíc nemáme alternativní řešení.

  3.   Výsledky výchovně vzdělávací činnosti  DD

a) zhodnocení výchovné činnosti domova      



Výsledky výchovně-vzdělávací činnosti všech pracovníků zařízení lze hodnotit na dobré úrovni. 



V průběhu školního roku 2008/2009 byla v DD i mimo něj připravena a uskutečněna řada akcí, ať už pro jednotlivce, rodinné skupiny či celé zařízení. 


Snažíme se mimo jiné o to, aby se činnosti a vlastní přínos dětí i personálu přenášely do každodenní činnosti  a práce na úpravách interiérů, prostorách rodinných skupin, zahrady i nejrůznější formy zájmové činnosti (sport, výtvarná, hudební činnost) vyplňovaly v co možná největší míře volný čas dětí a nabízely možnost jejich rozvoje. Tím se nepřímo chceme pokusit zmírnit  několik roků trvající problém kouření u velké většiny dětí. Společným působením všech pracovníků půjde především o působení na mladší děti a jejich zdravý vývoj.

b)   individuální péče o děti

Velká většina dětí potřebuje individuální péči. Pro každé dítě je vychovateli zpracován  program rozvoje osobnosti s přihlédnutím k věku a schopnostem jednotlivých dětí, do něhož jsou průběžně doplňovány znalosti a vědomosti (viz. bod 5). 

4.
Poruchy učení

U některých dětí v domově se objevují specifické poruchy učení (např. dyslexie). U těchto dětí je zvláště nutná správná diagnostika, pochopení problému, citlivý a individuální přístup a spolupráce se školou i Pedagogicko - psychologickou poradnou v Prostějově. V současné době navštěvuje Základní školu, Komenského 10, Prostějov (dříve Speciální školy v Prostějově) 1 dítě, další navštěvuje OU při této škole a jedno dítě ZŠ a DD Prostějov, Lidická 86. Neustále však narážíme na problém vyžadování souhlasu zákonných zástupců s různými vyšetřeními, tedy i pedagogicko psychologickými. Zpravidla tam, kde je souhlas nanejvýš potřebný, rodič souhlasu nesmyslně brání. Jednomu chlapci je zpracován individuální učební plán školou vzhledem k jeho integraci.

Jedno dítě bylo bylo v péči logopedické poradny v rámci MŠ, 3 děti v péči dětského psychiatra.

         5.        Program rozvoje osobnosti dítěte 

Pro každé dítě je zpracován Program rozvoje osobnosti, s nímž vychovatelé průběžně pracují. Na základě analýzy a zkušeností z předcházejícího roku si vychovatelé pro každý školní rok vytknou úkoly jednotlivých oblastí, na které se zaměří. 

Společným, dlouhodobým cílem bude jako každoročně v souladu s hlavními úkoly především vztah ke společným hodnotám a majetku a péče o něj, rozvoj zájmové činnosti, výběr studia a volby povolání, příprava na vstup do života, vzájemná úcta, úcta k dospělým, úcta k práci jiných apod.

I nadále je třeba pozornost věnovat problematice kouření a nejrůznějšími formami zájmové činnosti působit v tomto směru především na děti mladšího školního věku. 

Úspěchy a neúspěchy ve výchově pravidelně vyhodnocujeme na pedagogických radách i poradách a získané poznatky se snažíme uplatnit v další výchovné práci.

Hlavní okruhy PRO - oblast výchovně vzdělávací

1. Společenské chování

2. Rodinná a sexuální výchova

3. Doprava, zásilky, telekomunikace

4. Občan, společnost, práva a povinnosti

5. První pomoc, nemoc, zdraví

6. Základy vaření, správná výživa, provoz domácnosti

7. Domácí páce, úklid, údržba domácnosti

8. Oděv, obuv – oblékání péče o oděv a obuv

9. Prevence proti užívání návykových látek, rasismu a xenofobii

10. Osobní hygiena

6.   Zájmová činnost -  kroužky, úspěchy, umístění dětí v soutěžích


Velmi úspěšnou oblastí je stále více výtvarná činnost. K již tradičním účastem v soutěžích Česko kreslí Ježíška, DD kreslí Mona Lisu, Vlak štěstí a naděje aj. jsme se letos poprvé a hned s velkým úspěchem zúčastnili V. ročníku Jarmarků pro šikovné ručičky pořádané Nadací Terezy Maxové a po účasti v základním kole v Olomouci následoval i postup do finálové části v Praze. Kromě finančních výtěžků z prodeje výrobků přinesla účast dětem nové zkušenosti s prodejem a zařízení propagaci v rámci celé republiky. Opětovně jsme se zúčastnili i aukce prací našich dětí, připravovali nejrůznější dárky a upomínkové předměty, do nového roku jsme vstoupili i s vlastním PF.  

Ve své činnosti pokračovaly děti v kroužku keramiky, určeném především pro nejmladší a mladší děti, kam v prostorách domečku zpravidla dochází 5-7 dětí a výrobky jsou určeny jak pro ně samotné, tak i pro prezentaci zařízení při nejrůznějších příležitostech

Oblíbenou oblastí jsou sportovní činnosti, především atletika, míčové hry, lyžování a cyklistika. Opět se uskutečnil rekreačně – výchovný pobyt v Krušných horách, kde alespoň někteří získali základy nebo rozvíjeli své lyžařské schopnosti, ve spolupráci s OS Kiwajunior byl pořádán lyžařský výcvik v Ludvíkově. Účastnili jsme se i několika sportovních soutěží a turnajů (vybíjená, atletické soutěže). Na jaře pořádal náš DD společně s DD a ZŠ Prostějov regionální kolo sportovních her. 

Od druhého pololetí školního roku byly obnoveny projekty z let 2006/2007/2008 ESF „Vzdělávání pro budoucnost“. Tentokrát bylo zaměření spíše praktické, a to na kurs šití na SOU oděvním v Prostějově a gastro výuce na SOU v Olomouci. Účastníci projektu tam dojížděli pravidelně každou sobotu. 

Během školního roku pracoval také kroužek zdravého cvičení a společenského chování.

Naše děti se svým kulturním vystoupením přispěly v domovech důchodců v Prostějově a Soběsuckách,  či vystupovaly na veřejných akcích např. na Horním náměstí v Olomouci v rámci Vánočních trhů apod. S velkým úspěchem skončilo zapojení do soutěže Pohádková zima v Jeseníkách, kde ve své  kategorii získali třetí místo s dramatickým zpracováním pohádky Čertův vrch.

Pro nejrůznější zájmové činnosti se děti velmi rychle nadchnou, zpravidla však chybí  chuť vydržet či pokračovat ke zlepšení či zdokonalení. 

Pro chvíle oddechu a relaxace sloužil v našem areálu bazén pro děti v objemu 27 m3, který v letošním teplém létě plně splnil očekávání a připravil dětem příjemné chvíle v parné dny

7.   Vybavení k výchovným činnostem

Obě budovy, sloužící k bydlení, skýtají dostatek prostoru k životu všech tří rodinných skupin. Problémem však je stáří budovy, a tím i snížená možnost zútulnit některé její části a interiéry.

Budovy jsou prostorné, snažíme se dětem vytvořit příjemné bydlení. Každá rodinná skupina má dostatečně vybavenou kuchyňku, od 3 do 5 ložnic, obývací pokoj, sociální zařízení (WC a koupelny) a místnost pro vychovatele. Koupelny jsou vybaveny automatickými pračkami a sušáky. Prostředí se snažíme průběžně vybavovat dle potřeby nábytkem, koberci, osvětlením a drobnými úpravami, které si vychovatelé spolu s dětmi provádějí sami. Nevyhovující jsou sociální zařízení, která bude nutno přebudovat tak, aby vyhovovaly hygienickým a prostorovým požadavkům. 

Průběžně se snažíme upravovat a modernizovat prostředí pokojů a místností novějším  nábytkem, osvětlením a drobnými úpravami, které si vychovatelé spolu s dětmi provádějí sami. Namísto  koberců chceme podlahové plochy postupně opatřit jiným materiálem (lino, plovoucí podlaha apod.)

Prostory pro provozní zaměstnance – kuchyně, prádelna, skladové prostory a plynová kotelna jsou umístěny v suterénu hlavní budovy a též v domečku a neustále jsou upravovány tak, aby vyhovovaly provozu i požadavkům hygienických předpisů. Kuchyň s jídelnou slouží denně k přípravě stravy pro cca  40 dětí i zaměstnanců. 

V jednotlivých rodinných skupinách jsou k dispozici televizory, DVD a videopřehrávače, radiomagnetofony i počítače. 

Velmi kvalitně je vybaven sportovní sklad (lyžemi, bruslemi, stany, spacími pytli a drobným sportovním náčiním). K dispozici je rovněž posilovna ve sklepě 3. rodinky, místnosti pro keramiku a hřiště na zahradě. Jeho písčitý a prašný povrch  však možnost  využití značně omezuje. K dispozici je dětem také stůl na stolní tenis.

Děti mají možnost využívat nepřetržitého připojení k internetu, samozřejmě v souladu s pravidly bezpečného využívání. Na každé rodinné skupině jsme instalovali jeden dostupný PC  v obývacím pokoji, který je k dispozici všem.

Na všech pokojích jsou pracovní stoly, noční stolky a židle, odpovídající aktuálnímu stavu dětí v DD.

Ve volném čase jsou velmi oblíbené individuální jízdy na kole i společné výjezdy pod vedením vychovatelů, pro všechny děti jsou k dispozici kola, nutnou podmínkou uskutečňování častějších či vzdálenějších výletů však je neustálá údržba, opravy a dobrý stav kol. Dnes je již nezbytnou výbavou také kompletní počet přileb, kterými již také díky sponzorským darům disponujeme. 

V letošním školním roce jsme navázali výbornou spolupráci se společností Schola servis, přes kterou jsme obdrželi nepotřebný majetek (nábytek) ve velmi pěkném stavu. Vybavili jsme tímto dva dětské pokoje. Nábytek je praktický, pro naše účely zcela dostačující.

Část V.

Údaje o aktivitách DD

8.   Údaje o aktivitách DD

a) účast na akcích pořádaných jiným subjektem

· Jarmarky pro šikovné ručičky (Nadace T.Maxové) září

· Jeden dětský den nestačí (Nadace Malý Noe)          září

· Den na Pl. přehradě (poslanec PČR ing. Fiala)        září 

· Víkendový pobyt v Hamrech (Sportcentrum PV)    říjen

· Dobrodružná Hloučela (Sportcentrum PV)              říjen

· Hanácký skřivan (agentura BOMO)                         listopad

· Martinská husa (KZ Plumlov)                                  listopad                         

· Benef. koncert „Patříme k sobě“ (ÚSP Brno)          listopad

· Stonožkový týden ZŠ Plumlov                                 prosinec  

· Mikulášská besídka OS Most Olomouc                   prosinec

· Návštěva basket.utkání PV-Opava                           prosinec

· Strom splněných přání (Patriot reality Olomouc)    prosinec 

· Galaprogram s Č. rozhlasem v Havlíčkově Brodě   prosinec

· Strom splněných přání (Kiwanisclub PV)                prosinec

· „Průvod tříkrálový“ (KZ Plumlov)                          leden 

· Turnaj ve vybíjené DD Lipník nad Bečvou             leden            

· Vyhlášení ankety „Nejlepší sportovec Ol. kraje“     únor 

· Litovelské vodní hrátky (DD Litovel)                      březen

· Projekty ESF „Vzdělávání pro budoucnost“            březen-červen                        

· Pálení čarodějnic (KZ Plumlov)                               duben

· Sportovní odpoledne  (OS Pomocná ruka)               květen

· „Děti dětem-finále divadel.přehlídky (Bludov)        květen

· Dětský den OS Most Olomouc                                 květen

· 18. Sportovní hry dětí DD-finále (Příbram)             červen

· Vodácký kurs Vltava 2009-rafty (DD Zábřeh)         červen

· Mezinárodní hudební festival Plumlov                     červen

· „Vítání léta“ (KZ Plumlov)                                       červen

· Setkání v zeleném v Nezamyslicích

· (OS Patříme k sobě)                                                  červen

· Rock of memory  (agentura Hittrade)                       červenec

· Pobyt s projekty ESF na Rusavě starších dětí           červenec

b)   pořádání akcí v našem nebo naším zařízením

· Slavnostní zahájení škol.roku na DD                       září

· Návštěva Policie ČR na DD                                     říjen

· Víkendový pobyt RS starších  (Štědrák.Lhota)        říjen

· Odpoledne soutěží a her starších pro mladší            říjen 

· Halloween na DD                                                     říjen     

· Návštěva Prahy RS starších                                     listopad 

· Návštěva basketbalistů BK Prostějov                      listopad

· Odpoledne s firmou Bala                                          prosinec

· Vánoční besídka dětí a zaměstnanců DD                 prosinec

· Natáčení pohádkového představení na DVD           leden

· Rekreační pobyt v Ludvíkově (Kiwanisclub PV)    únor

· Kulturní vystoupení v domovech důchodců            únor-březen

· Jarní prázdniny na horách (Deštné)                         únor

· Rekreační pobyt na Klínovci                                   březen

· Noc s Andersenem                                                   březen

· Regionální kolo sportovních her dětí DD                květen

· Výlet DD do Kroměříže                                           květen

· Výlet I. RS do ZOO Olomouc                                 květen 

· Ukončení školního roku s firmou Bala
               červen

· Táborové pobyty Janov, Okluky                              červenec

· Pobyt na Rusavě mladších dětí                                červenec

· Pobyt s Kiwanisclubem na Kohútce                        červenec

· Rekreační pobyty rodinných skupin                         srpen 

c) Dary:

GE Money Bank 


40 000,- Kč

ZFP Akademie


2 ks monitorů k PC,- Kč (hodnota 1 000,- Kč)

VESETA



500 ks limonád pro děti

HIPS s.r.o.



13 095,- Kč (vánoční dárky dětem - kosmetika)






10 470,- Kč (3 ks minivěže pro rodinné skupiny)





dále věcné dary formou pracích prášků a čist. prostředků

Accenture Services s.r.o.

5 ks PC

TJ Sokol Prostějov – odd. nohejbalu 3 500,- Kč

SOU oděvní 



300,- Kč (výtěžek plesu

Zdeněk Radal



11 260,- Kč

TK Plus



10 000,- Kč

I. Rybářová



6 688,- Kč (věcný dar sportovních a školních potřeb)

SPAR Česká obchodní společnost
 věcně hračky, cukrovinky, drogerie apod.

Maloobchodní síť Bala

2x ročně (Vánoce, konec šk. roku) – zábavné odpoledne 




s dětmi, mnoho drobných dárků pro děti


S každým sponzorem uzavíráme na finanční částku řádnou smlouvu dle občanského zákoníku, ve které je mimo jiné uveden účel využití finančních prostředků a termín vyúčtování. Finanční prostředky po dohodě se sponzorem zpravidla využíváme na zajištění prázdninových pobytů dětí nebo zlepšení životního prostředí v jednotlivých rodinných skupinách.

Kromě výše uvedených sponzorů jsme obdrželi věcné dárky ve formě hraček, ošacení, sladkostí pro děti, sportovního vybavení atd. 

d) Instituce, se kterými nejvíce spolupracujeme

Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy 

Dětské domovy a dětské domovy se školou Olomouckého kraje

Základní škola Plumlov, Speciální školy a střední školy, které navštěvují naše děti

Odbory sociálních věcí MěÚ dle trvalého pobytu dětí

Dětský diagnostický ústav a Středisko výchovné péče, Olomouc – Svatý Kopeček

Diagnostický ústav pro mládež Brno, Veslařská 246

Pedagogicko psychologická poradna Prostějov

Policie ČR

Město Plumlov, Město Prostějov

Dětská psychiatrická léčebna Kroměříž

Sportovní oddíl kopané Plumlov

ZUŠ Plumlov

Majetková a správní delimitační unie odborových svazů Praha

Schola servis Prostějov

 Část VI.

Rekreační činnost

b) mimo DD

Pro děti, zejména o prázdninách, zajišťujeme rekreační činnost. Velmi dobrou spolupráci máme s delimitační unií Praha. Tato organizace nám zajišťuje každoročně velmi levné rekreační pobyty. V loňském roce jsme připravili následující akce:

Tuzemské pobyty:

Zimní pobyt v Krušných horách

Zimní pobyt Ludvíkov (Kiwajunior)

Zimní pobyt v  Deštném v Orlických horách (jarní prázdniny– týden)

Zimní pobyt v rámci projektu EU ve Filipovicích 

LDT Janov 2 týdny

LDT Okluky 2 týdny

Pobyt v rámci projektu EU Rusava

Pobyt na Kohútce (Kiwajunior)

Pobyty jedn. rodinných skupin  před začátkem šk. roku ve Starých Splavech, Medlově a 
Janských Lázních


Těchto ozdravných pobytů se letos zúčastnilo průměrně 10-20  dětí na jednu akci.  Všech pobytů, vyjma LDT, se děti zúčastnily společně se svými vychovateli. 

b) uvnitř DD


Pro rekreaci dětí využíváme i místní podmínky. Děti pravidelně chodily na vycházky do přírody, koupat se do Aquaparku ve Vyškově a Prostějově, pokud přírodní podmínky dovolily, kopuat se na Plumlovskou přehradu a bruslit na místní rybník, sáňkovat, na vycházky na běžkách. Využíváme dobré vybavení pro cykloturistiku. Přímo v DD je k dispozici svépomocí vybudované hřiště na košíkovou a kopanou, dětské hřiště,  zahradní grilování, bazén. 

Část VII.

Zhodnocení prevence sociálně patologických jevů

Na začátku školního roku byl vypracován „Minimální preventivní program". Byli s ním seznámeni všichni pedagogičtí pracovníci. S dětmi o těchto problémech často otevřeně hovoříme.  Výrazným a letitým problémem je stále kouření. Alarmující je snižující se věk konzumace cigaret.  Pohovory, alternativy, příklady dospělých, zdůraznění zdr. rizik atd. - vše se míjí účinkem, jde o velmi neúspěšnou oblast působení na děti. Hlavními opatřeními, která byla přijata, bylo rozmístění informačních panelů, které mají za cíl velmi naturalisticky přiblížit dětem rizika kouření. Dalším prvkem je zákaz kouření dle zákonné úpravy v celém objektu i areálu školského zařízení, které platí samozřejmě i pro dospělé. Důraz je kladen na zjištění, kdo dětem tabákové výrobky prodá nebo daruje. Tuto skutečnost považujeme za nejvíce alarmující, tedy nezodpovědnost jiných dospělých lidí, kteří v zájmu vidiny zisku riskují páchání trestné činnosti a zdraví dětí vůbec. Velmi dobrá je spolupráce především s Obvodním oddělením Policie ČR Plumlov, která nám zajišžuje tématickou přednáškovou činnost, případně pomáhá řešit operatvně problémy uvnitř i mimo naše zařízení

Útěkářství bylo zaznamenáno jen velmi ojediněle – během roku jsme zaznamenali jediný případ, kdy dívka po kolizi s jinými dětmi situaci takto řešila, byla však hned druhý den zadržena Policií ČR, dále se jednalo jen o pozdní návraty z povolených vycházek.

V rámci organizace jsme zjistili navštěvování webových stránek s nevhodným obsahem pro děti. Ačkoli máme zakopený „obranný“ software Content filter 602 lan suite, přesto došlo ke zneužití. Přijali jsme opatření formou důsledného poučení a zabezpečení veřejného přístupu a sledování monitoru.

Dalším častým nešvarem jsou drobné krádeže dětí v zařízení. Děti si navzájem berou věci jiných dětí, nevrací, vymění ve škole či jinak ve svůj prospěch využijí. Nejsme schopni všechen majetek dětí touto interní cestou ochránit, přijali jsme opatření formou zabezpečení rodinných skupin čipovým systémem, odhalení zloději byli v souladu s vnitřním řádem potrestáni, případně přemístění do jiného zařízení.

Během roku jsme neřešili problém páchání trestné činnosti.

Část VIII.

Environmentální vzdělávání

V letošním školním roce jsme se zapojili do projektu EU a získali přes zřizovatele značný počet sběrných nádob na tříděný odpad. Děti se v rámci každé rodinné skupiny učí odpad třídit na papír, sklo, plast a tetrapakové obaly (i v rámci projektu EU Ekokom přes obec). V objektu máme rozmístěné plechové nádoby na jednotlivých rodinných skupinách, na zahradě sběrné koše s příslušnými igelitovými pytli. Po zahradě  jsou rozmístěny také dva kompostéry na zahradní odpad. Vývoz zajišťujeme vlastními silami odvozem do centrálních nádob v obci nebo přímo na sběrný dvůr.

Metodicky nám pomáhá Vzdělávací institut z Prostějova, který zajišťuje odborné konzultace pro nakládání s odpady. To je součástí běžného praktického života. Děti nenásilnou formou vedeme k tomu, aby v co nejmenší míře každý člověk zatěžoval životní prostředí svým chováním, svým jednáním, svými odpady. Papír, kovy a sklo dodávají děti pod dohledem vychovatelů do sběrných surovin. V souladu s novým zákonem o nakládání s nebezpečnými odpady děti vědí, že musí oddělovat plastové obaly, hadry znečištěné oleji nebo barvami, baterie, kovové obaly znečištěné barvami apod. 

Vzhledem ke zřízení kanalaizační přípojky jsme vyřešili problém úniku zplodin a zápachu vzniklého při přečerpávání jímky. V současnosti je v zařízení využívána pouze jedna a poslední jímka z kuchyně, ve které se tvoří lapol a je likvidován firmou SEZAKO jako nebezpečný odpad na ČOV.  

Část IX.

Bezpečnost


V rámci PO a BOZP jsou s dětmi prováděna pravidelná školení. O nich jsou vyhotoveny záznamy, které děti vlastnoručně parafují. Na mimořádné situace, jako přítomnost stavební firmy v objektu, sezónních nebezpečí či aktuálního ohrožení je reagováno   okamžitě.


V zájmu lepší bezpečnosti a požární ochrany byly instalovány na všechna jednotlivá podlaží požární hlásiče, které jsou jednotlivě rádiově propojeny tak, že při vzniku požárního nebezpečí vydávají signál na obou budovách.


Vzhledem ke změně systému nočních služeb byla instalována telefonní pobočková linka na chodbě v domečku pro případné přivolání pomoci z budovy hlavní.


V rámci ochrany majetku mezi dětmi samotnými a prevenci drobných krádeží byly instalovány na jednotlivé vstupy rodinných skupin čtečky čipových karet. Spuštění celého systému do provozu proběhlo na přelomu roku 2008/09.


Během školního roku jsme řešili školní úrazy v počtu 3, z toho jeden byl hodnocen jako registrovaný. Vždy se jednalo o drobná poranění vyplývající z neopatrného jednání dětí.

Část X.

Kontroly

V prosinci 2008 proběhla kontrola dodržování hygienických předpisů (úsek centrálního školního stravování) Krajskou hygienickou stanicí – bez závažných závad, drobné odstraněny na místě či ve stanoveném termínu. 

V dubnu 2009 proběhla kontrola Inspektorátu práce – zjištěno devět porušení, z toho pět odstraněno na místě, zbylé ve lhůtě jednoho měsíce.

V červenci 2009 proběhla kontrola zřizovatele na úseku BOZP a PO – bez závažnějších závad.

Proběhla kontrola na OSSZ a VZP ohledně odvodů pojistného – bez závad.

Čtvrtletně provádějí kontrolu pracovníci Státního zastupitelství Prostějov. Kontroly jsou zaměřeny  na dodržování jednotlivých paragrafů zákona č. 109/2002 Sb., tj. předně udělování souhlasů k návštěvám rodičů či jiných osob. Porušení platných předpisů rovněž nebylo zjištěno.

Čtvrtletně probíhají metodické návštěvy Vzdělávacího institutu Prostějov stran dodržování zásad BOZP a PO v zařízení, závady jsou průběžně odstraňovány.

Naše zařízení pravidelně navštěvují sociální pracovnice odborů sociálních věcí obcí s rozšířenou přenesenou působností. Sledovaly zejména vztah svěřených dětí k výchovným pracovníkům, rozvoj duševních a tělesných schopností dětí, zda trvají důvody pro pobyt dětí v ústavním zařízení. Hovoří s dětmi bez přítomnosti dalších osob, zejména zaměstnanců domova. Návštěvy jsou dle zákona o sociálně právní ochraně dětí čtvrtletní

Část XI.

Legislativní změny


Během roku došlo k zásadním změnám legislativy. 


Limitní je novela zákona č. 250/2000 Sb.o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, která se dotkla vztahů mezi příspěvkovou organizací a zřizovatelem v zásadních oblastech. Vzhledem k tomu, že povinnost zřizovatele vydat nové zřizovací listiny svým organizacím vzniká až v listopadu 2009, není  v současnosti ve vztazích úplně jasno.


Výrazný zásah do spokojenosti zaměstnanců učinil v negativním smyslu zákon o nemocenském pojištění, jehož aplikace přinesla spoustu problémů. Nejen, že výpočet dávek v nemoci je natolik složitý, že není možná kontrola a zaměstnanec i zaměstnavatel se musí spokojit s výpočtem mzdové účetní, ale i vypočtená částka je natolik malá, že jsou značné obavy zaměstnanců z případné pracovní neschopnosti.


Dalším důležitým faktorem je nikoli schválení, ale neschválení novely zákona o pedagogických pracovnících, resp. o kvalifikovanosti. 


Rozporuplný dopad měly změny v nařízení vlády o platových poměrech, tzv. tabulkách, které se měnily hned dvakrát během roku, a to v dubnu a červnu. Rozporuplnost je myšlena tím, že tento nesystémový krok byl pouze populistický ze strany odcházející vlády, zvýšení se projevilo pouze „papírově“, fakticky žádné peníze nebyly na navýšení organizacím zaslány. Každá organizace se musela se zvýšením vypořádat v rámci schváleného rozpočtu, tj. tedy v rámci stejného obnosu peněz, které obdržela, aniž by s nějakým navýšením uvažovala.


Pozitivně lze hodnotit vyhlášení dvou programů ke zvýšení platů všech pracovníků, avšak v konečné fázi se vše díky krizi a navyšování tabulek minulo účinkem. Navíc byly programy zbytečnou komplikací, která mohla být součástí rozpočtu. Účetní oddělení a samostatné zpracování a sledování je obtížné.


Důležitou změnou, na kterou jsme se již připravovali během období, která však bude platná až v dalším školním roce, je zřízení datových schránek a novela zákona o archivnictví, která mimo jiné počítá s elektronickou spisovou službou.

Část XII.

Poskytování informací

Na dětský domov ani na jeho pracovníky nebyla vznesena žádost dle zákona 106/1999Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, a proto nebylo v tomto směru vedeno žádné správní řízení. 

Všeobecně jsou poskytovány informace o domově především sociálním pracovnicím, policii, praktikantům a novinářům. Byly přitom respektovány právní normy a etika týkající nakládání s citlivými a osobními informacemi.

Několikrát se na nás obrátili bývalí obyvatelé dětského domova, kteří pátrají po svém původu. Téměř ve všech případech bylo zjištěno, že děti byly umístěné v jiném, již neexistujícím domově v Plumlově. S ostatními byla situace řešena individuálně právě s ohledem na citlivost poskytovaných údajů.

Část XIII.

Závěr

Koncepce činností zařízení  do dalšího období

a) Péče o děti

•Stabilizovat situaci při nočních službách, kdy o všechny děti na dvou budovách pečuje jedna asistentka pedagoga. Propracovat systém a vyhledávat rizika s tím spojených, přijímat opatření.

•Připravit se na odchod, resp. možný odchod, značného počtu dětí ze zařízení po dovršení zletilosti či ukončení vzdělávání. Již nyní jsou aktuálně tři děti zletilé a zůstávají v DD po sepsání dohody a v rámci probíhající přípravy na budoucí povolání, další dvě děti zezletilí během školního roku. 

b) Personální zabezpečení

•Řešit problémem dopadu snížení kapacity na personální zabezpečení. Cílem zůstává přesvědčit zřizovatele, že snížení počtu dětí nemůže a nemá vliv na chod činností, že prostory, ekonomická agenda, sociální agenda i příprava stravy 6x denně jsou konstantní při jakémkoli počtu dětí, příp. s minimální odchylkou. Úpravu stávajícího normativu tedy považujeme za zcela zásadní. V opačném případě nastavit úsporná opatření, která se nutně odrazí na kvalitě chodu zařízení. Jedná se o každoroční úkol při projednávání rozpočtu zařízení.

•V souladu s trendy je nutno stabilizovat počet vychovatelů. Dle platné právní úpravy je požadavek 3 vychovatelů na jednu rodinnou skupinu, což je v našem zařízení dodrženo jen částečně úvazkem ředitele a zástupce (vedoucího vychovatele), a neumožňuje plnohodnotně stabilizovat střídání vychovatelů ve službách. Stabilita a stálost personálu ve službách nejlépe zajišťuje výchovu a vzdělání našich dětí a nejvíce se blíží výchově dětí v běžné rodině.

•Zajistit odpovídající vzdělání personálu. Se změnou legislativy je nutné, aby vychovatelé dosáhli vysokoškolského vzdělání v oboru speciální pedagogika, příp. absolvovali specializační kurz na VŠ. 

c) Výchovně vzdělávací oblast

•Stabilně ve výchovné oblasti bude kladen důraz na zkvalitňování volnočasových a zájmových aktivit, zdravého životního stylu, vytváření soukromí každého jedince a pocitu důvěry a bezpečí dětí a jejich sebeúctu. Dosáhnout toho, aby každé dítě, které po dosažení zletilosti, nebo ukončení přípravy na povolání z DD odchází, bylo vybaveno dovednostmi: uvařit si, vyprat si, vyžehlit si, orientovat se při vyřizování svých záležitostí na úřadech, zkrátka se umělo v rámci daných možností o sebe postarat. Chlapce zapojovat do manuálních činností s různým nářadím, naučit je, jak se postarat o byt nebo dům. Děvčata motivovat k standardní mateřské péči o děti, poukazovat na rozdíly od vlastní osobní zkušenosti. Dát dětem možnost seznámit se s hodnotou peněz, starší posílat na nákupy, aby získaly představu o hodnotě a ceně různého zboží apod. Snažit se z dětí vychovat řádné občany věřící v dobro. 

Hlavními úkoly zůstává :

· zajistit bezproblémový odchod dětí do života

· eliminace kouření u dětí - dopady "protikuřáckého zákona", jeho dodržování, zdravotní rizika, trestně právní rizika atd.; využívání všech dostupných prostředků - přednášky, příklady, alternativy, represe

· řádná příprava do školy, bezproblémové postoupení dětí dodalších ročníků, řádná školní docházka

· péče o svůj i společný majetek

· vhodná volba povolání 

· vzájemná úcta, úcta k dospělým, úcta k práci jiných

Připravit se na to, že budeme muset pracovat ve stále větší míře s dětmi:

1. které mají negativní zkušenosti z vlastních rodin, zvláště v oblasti citové

2. zvyklými neplnit si žádné povinnosti, potulovat se po ulici atd.

3. týranými, depresivními, agresivními, náladovými, předrážděnými, které nemají  zájem o jakoukoliv činnost, natož zájem o učení

4. se zkušenostmi s experimentováním s návykovými látkami, nikotinismem či alkoholem

5. s poruchami chování.

d) Materiálně technická vybavenost - rámcový plán akcí dle priorit

rok

akce








2009             
oprava koupelny-sprch 1. rodinná skupina





vymalování části prostor
                            
 



pravidelná obměna nábytku                                       



úprava okolí budovy-záhony, travnaté plochy apod.  




vydláždění části dvora




zbudování hracího koutku pro nejmenší děti na zahradě (hrady, prolézačky)




dokončení úprav části zahrady k relaxaci a grilování

2010           
oprava koupelny-sprch 2. rodinná skupina





obnova dosluhujících elektrospotřebičů, PC





vymalování části prostor



dokončení dláždění dvora
                            
 

2011            
oprava plotu kolem pozemku (beton, pletivo)




obnova vybavení pro zájmovou činnost dětí (kola, hudební nástroje, lyže, 


brusle apod.)                        



vymalování části prostor
                            
 

Zpráva o činnosti byla projednána na pedagogické radě dne 13.10.2009.





                                   
Mgr. Radim Kratochvil








ředitel DD a ŠJ Plumlov
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