Dětský domov a Školní jídelna, Plumlov, Balkán 333

Zpráva o činnosti školského zařízení - šk. rok 2010/2011
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Motorkáři Olomouc dětem

Zákon č. 561/2004 Sb., školský zákon, neukládá školským zařízením povinnost zpracovávat výroční zprávu.
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Část I.

Základní charakteristika zařízení

Dětský domov a Školní jídelna, Plumlov, Balkán 333 (dále DD) je samostatný právní subjekt zřízený Radou Olomouckého kraje ke dni 1. 7. 2001 v souladu s § 2 zákona 157/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Identifikační číslo organizace (IČO) je 47922320. Sídlo organizace je 798 03 Plumlov, Balkán 333.

Ředitelem zařízení je Mgr. Radim Kratochvil, který byl jmenován po konkurzním řízení do funkce ředitele s účinností od 1. 9. 2003.

Součástí dětského domova je školní jídelna s kapacitou 50 jídel.

DD Plumlov má spádovost k Dětskému diagnostickému ústavu a SVP Olomouc – Svatý Kopeček.

Majetkové poměry

Hlavní budova a přilehlá budova, tzv. „domeček“, jsou majetkem Olomouckého kraje. Parcela a zahrada (vedená jako ovocný sad o výměře cca 7000 m2) je majetkem Pozemkového fondu ČR.   

Opravy - údržba majetku, havárie

V letošním školním roce bylo realizováno mnoho oprav, které přispěly k celkové funkčnosti zařízení a ekonomičnosti provozu. Nedošlo sice jako v minulých letech k žádným nákladným akcím, to je však odrazem doby a nedostatkem finančních prostředků. 

Za hlavní prioritu jsme pokládali úpravu interiéru:

– boční vstup do zařízení – boční vstup je využíván především k přechodům mezi dvěma budovami DD, dále pro personál, děti, dodavatele při navážce zboží apod. Vchod byl velmi nevzhledný s opadanou omítkou, starými nefunkčními dveřmi a osazenými původními dřevěnými okny, které sloužily ještě v době, kdy tato část budovy sloužila jako venkovní. Opravu jsme zajistili svépomocí jen při zakoupení materiálů.

· dokončení pokoje na 3. RS – již v minulém roce jsme získali finanční prostředky z projektu Pokojíček Nadace Malý Noe, kdy byl vybudován nádherný půdní pokoj, kterým jsme opět posunuli metu v lepší úrovni bydlení dětí, které na třetí rodinné skupině žijí více samostatným životním stylem. Během začátku školního roku jsme pokoj dovybavili nábytkem a zútulnili.

· malování prostor – i v letošním školním roce jsme opět především svépomocí za účasti všech zaměstnanců malovali dětské pokoje a společné prostory, avšak intenzita a finanční prostředky jsou nedostatečné, plochy velmi rozsáhlé.

· podlahové krytiny- postupně se snažíme vyměnit na doporučení KHS všechny kobercové plochy ve společných prostorách za krytinu PVC či parkety.

· Ani v letošním školním roce nebyl vyslyšen náš požadavek zřizovatelem k opravě koupelny na 1. rodinné skupině, která je jediná nevyhovující. Oprava je stále  prioritou, avšak vzhledem k přijatým opatřením kvůli finanční krizi a povinnému odvodu peněz z fondů není možné toto prozatím realizovat ani z vlastních zdrojů. V současnosti máme opět podanou žádost na rok 2012 o dotaci na investiční akci ke zřizovateli.

Již několik roků nás trápí kalamitní situace v podobě promáčení okolní půdy, a tím pronikající vlhkost do suterénních prostor. Dá se říci, že v celém suterénu, který je cca 1,5 m pod terénem, je promáčené zdivo. Dotýká se to tedy především technického zázemí domova – skladů, dílny, kotelny, ale také kuchyně a jídelny. Zde se obáváme vzniku plísní, takže provádíme preventivní opatření. Zásadní bylo obkopání a odkopání zeminy kolem severní a západní stěny domu, kde byla položena nopová fólie a zasypána tak, aby těsně kolem zdiva proudil vzduch. V letošním roce jsme dokončili za pomoci dětí obkopání zbylých stran domu, v současnosti je situace zakonzervována, zdivo vysychá.

Vesměs všechny opravy provádíme navzdory absenci správce údržbáře svépomocí. Pokud je to možné z hlediska BOZP, opravujeme zařízení za pomoci zaměstnanců, ale v rámci výchovy do života i za pomoci dětí.

Za velmi výrazný krok vpřed považujeme zavedení evidenčního softwaru EVIX, který eviduje jednak činnosti DD prováděné v sociální oblasti, tak veškerou pedagogickou dokumentaci, skladovou evidenci, knihy jízd apod. S programem již byli seznámeni všichni zaměstnanci, v současnosti nevedeme duplicitní písemnou formu. V rámci pohledávek zařízení, tj. předně dluhů na příspěvku na úhradu péče v zařízení rodičů našich dětí jsme navázali spolupráci s pražskou právnickou Omega Defender, s.r.o., která bude proti dlužníkům vést exekuční řízení. Spolupráce je teprve na počátku, avšak slibujeme si výrazný efekt.

Část II.

Údaje o pracovnících


V našem DD bylo za uplynulé období zaměstnáno (mimo DPP a DPČ) celkem  21 pracovníků,  během roku došlo k určitým personálním změnám. 


V počtu pedagogických pracovníků se změny projevily hned v úvodu roku, kdy k 30.6.2010 ukončila pracovní poměr zaměstnankyně dohodou, neboť odcházela do penze. Od 1.9.2010 nastoupila zaměstnankyně nová. Již od dubna 2008 byla v dlouhodobé pracovní neschopnosti kmenová zaměstnankyně - vychovatelka, za kterou byl od té doby přijat několikrát zástup. Pracovní neschopnost trvala celkem rok, poté byl pracovní poměr ukončen dohodou pro odchod pracovnice do ID. Trvale byla personálně situace vyřešena až od 15.9.2010. V únoru 2011 nastoupila jedna z nově přijatých pracovnic na MD, zástup byl vzat do 30.6.2011.


V nepedagogických pracovnících došlo ke změně na pozici sociální pracovnice. Od 1.3.2011 rozvázala pracovní poměr zaměstnankyně na úvazek 0,6 a byla přijata sociální pracovnice na úvazek 0,5. Situace je řešena kvalifikovanou pracovní silou, která v zařízení pracuje zároveň jako vychovatelka na úvazek 1,0.V rámci úspor finančních prostředků je funkce topiče řešena od 1.5.2011 nikoli externě v rámci DPČ, ale interně, kdy funkci vykonává asistentka pedagoga s příslušným oprávněním a proškolením.


Od nového školního roku má tedy DD fyzicky 20 zaměstnanců, z toho jedna na MD.

Stav pracovníků k 31.8.2011:

Prac. zařazení


     Počet pracovníků


Přepočtený počet

ředitel 






1



1

vedoucí vychovatel




1



1

vychovatelé*





6



6

asistenti pedagoga




3



3

sociální pracovník**




1



0,5

ekonom





1



1

pokladní, vedoucí stravovny



1



0,4+0,6

kuchařky





2



1,2

pomocnice v kuchyni - uklízečka


1



0,8

správce-domovník




1



0,2

mateřská dovolená




1

celkem






18 (fyz. 17)


15,7

*Od 1.9.2011 (tedy v následujícím školním roce) byl přijat na neobsazenou pozici 1 vychovatel.

** Sociální pracovník je veden zároveň jako vychovatel, proto fyzický počet zaměstnanců o jednoho méně.

Další vzdělávání pedagogických pracovníků, kvalifikovanost


V rámci naplnění zákona o pedagogických pracovnících je v současnosti vzdělanostní úroveň zaměstnanců k 31.8.2011 následující, plně odpovídající kvalifikačním předpokladům:

6x vysokoškolské magisterské (6x obor speciální pedagogika, resp. doplněné studiem SP, z toho 2x doktorát)

2x střední (doplněné studiem oboru speciální pedagogika)

3x asistentky pedagoga - doplňující kurz v trvání 120 hodin tak, aby rovněž byla splněna podmínka zákona. 


Mimo uvedené doplňování kvalifikace je zpracován plán dalšího vzdělávání všech pracovníků a zaměstnanců DD tak, aby byly zachyceny nové trendy v konkrétních oborech a kontinuita v průběžném vzdělávání.

Vychovatelé se zúčastnili rovněž kurzů a přednášek na témata bezpečnosti práce, zdravotnické přípravy, poskytování první pomoci, požární ochrany a referenčních školení na služební vozidlo. Pravidelně se zúčastňujeme seminářů a školení pořádaných zřizovatelem a MŠMT ČR. 

Vedoucí školní jídelny se zúčastňuje porad a seminářů k této oblasti, ekonomka školení v oblasti finanční a účetní, sociální pracovnice v oblasti SPOD apod.

Správní zaměstnanci se zúčastňují školení v oblasti PO a BOZP, nakládání s nebezpečnými odpady, školení obsluhy kotelny atd.

Pedagogické rady, provozní porady

Uskutečnilo se 5 řádných pedagogických rad. Pedagogické rady vede ředitel a odpovídá také za jejich přípravu. Zápisy provádí zástupce ředitele a jsou uloženy u ředitele domova. Od února 2010 byl zaveden systém výkonu prací souvisejících na pracovišti každé úterý pro všechny vychovatele tak, aby docházelo k řádnému předávání informací mezi sebou. Informovanost zaměstnanců tak považujeme za prioritní a nadstandardní.

Pracovních porad se uskutečnilo 8 za rok za přítomnosti všech zaměstnanců. Jsou na nich projednávány aktuální problémy. Zápisy jsou rovněž uloženy u ředitele domova. Z uvedeného plyne, že předávání informací je prioritou, stejně tak jako setkávání pracovníků v nepřetržitém provozu alespoň jedenkrát měsíčně, neboť při střídání směn je setkávání některých kolegů téměř nemožné.

Z minulého období lze pozitivně vyzvednout úlohu systém tzv. intranetu, tj. vnitřních internetových stránek, kde jsou zaměstnanci informováni o dění v instituci okamžitě. Každý na základě osobního přihlášení může aktuálně sledovat dění v organizaci z jakéhokoli místa svého pobytu. Tato forma předávání informací se jeví prozatím jako bezproblémová, již je zažitá. V rámci kontrolní činnosti lze zjistit, který zaměstnanec si danou zprávu přečetl, jak často stránky sleduje atd. Vše samozřejmě vyžaduje připojení k internetu, což považujeme v dnešní době již za běžný standard.







Část III.

Početní stav dětí, kapacitní využití domova

Dětský domov Plumlov má kapacitu 24 dětí.  Děti jsou tedy nyní fakticky  rozděleny do tří rodinných skupin po max. osmi dětech, při jejichž vytváření se přihlíží k sourozeneckým vztahům, délce pobytu v zařízení a dalším důležitým faktorům. Aktuální stav se během roku pohyboval  také průměrně  6-7 dětí na rodinnou skupinu.                                                                                                          

Nový školní rok začínal dětský domov s 21  dítětem (10 chlapců a 11 dívek). V průběhu roku přišly 3 děti a  odešlo 6 dětí. Dvěma dětem bylo v průběhu roku umožněno prodloužení pobytu na základě Smlouvy o poskytování plného přímého zaopatření zletilé osobě po ukončení ústavní výchovy do konce docházky na SOU po dovršení zletilosti. 

Na konci školního roku, tj. k 31.8.2010, byl fyzický stav 18 dětí. Současný stav je limitní na spodní hranici přípustnosti zákona o výkonu ústavní výchovy. Počty dětí však nejsme schopni jakýmkoli způsobem ovlivnit.

Část IV. 

Hodnocení výchovné činnosti

1. Školní vzdělávací program

Charakteristika ŠVP v zařízení


Je dána cílem veškeré pedagogické práce v DD, a tím je příprava na samostatný a plnohodnotný život dětí ve společnosti po opuštění domova. Samozřejmě s  přihlédnutím k jejich individuálním možnostem. Dále pak vytváření optimálních podmínek pro eliminaci negativních výchovných vlivů v předchozím vývoji.


Výchovně-vzdělávací strategie připravit dítě na samostatný a plnohodnotný život je úkol náročný po stránce časové, metodické i pedagogické. Je třeba brát v úvahu dosaženou úroveň dítěte, umět posoudit vlastní výchovné možnosti, znát pedagogické cíle, kterých chceme dosáhnout, umět je zároveň podle úspěšnosti naší práce korigovat, doplňovat, redukovat, tzn. tvořivě s nimi pracovat. Je nutné poznat sociální kontakty dětí (k dětem i dospělým), vlastnosti, návyky, pracovní dovednosti, povahové klady i zápory, úroveň hygienických návyků, sportovní, výtvarné či hudební nadání.


V našem DD se při výchovné práci řídíme několika základními zásadami:

· Každé dítě potřebuje získat kladnou zkušenost, musí v něčem uspět.

· Každé dítě se může naučit určitou věc, ale ne ve stejnou dobu a stejným způsobem. Je třeba zvolit strategii, která dítě osloví.

· Každé dítě potřebuje dospělého, na kterém mu záleží a kterému záleží na něm. Je třeba poskytnout dítěti pevný bod, oporu.

· Každé dítě se musí naučit přemýšlet, nejen konstatovat fakta. Na základě tohoto přemýšlení se naučí, jak má jednat. Tato schopnost se opírá o schopnost účelné komunikace.

2. Výsledky přijímacího řízení na SŠ, SOU, OU, průběh studia

Naše nejmladší dítě navštěvovalo v loňském školním roce Mateřskou školu v Plumlově, kde se nám podařilo místo zajistit jen díky včasnému avizování příjmu ze strany DDÚ Olomouc již půl roku předem.

Povinnou školní docházku v loňském roce plnilo celkem 13 dětí, nejvíce jich bylo na  ZŠ Plumlov  (12 dětí);  do ZŠ a DD Prostějov jedna dívka. Na konci školního roku jeden chlapec neukončil v ZŠ zdárně ročník, bude opakovat. Povinnou školní docházku ukončily 2 děti, z toho 1 dívka byla přijata na SOU do Brna, neboť je předpoklad pěstounské péče u její sestry, jeden chlapec na SOU stavební, obor elektrikář.

V  učebních oborech škol a učilišť studovalo celkem 9 dívek a chlapců - nejvíce na SOU obchodním Prostějov - celkem 5 (v učebním oboru prodavač 3 dívky, v učebním oboru cukrářka a 1 chlapec učební obor cukrář - III. roč.). Jeden chlapec studoval ve III. roč. na Švehlově střední škole Prostějov - obor mechanik-opravář, jeden v I. ročníku SOU stavební v Prostějově obor elektrikář a 1 dívka na VOŠ Kroměříž, obor sociální pedagogika. Na konci prázdnin ukončilo jedno dítě svá studia na SOU stavebním a přestoupilo na SOU obchodní obor brašnář.

Jeden chlapec ukončil během roku studium na ZŠ, SŠ a SOU Komenského 10, Prostějov po dohodě a přestoupil na SOU Svatý Kopeček v Olomouci, kde pokračuje ve stejném oboru.

3. Ukončení ústavní výchovy během šk. roku 2010/2011

Náš domov opustily tři děti, se kterými i tak byla sepsána dobrovolná smlouva o prodlouženém pobytu po dovršení zletilosti, všechny tři děti řádně ukončily svá studia na učebních oborech, získaly výuční listy v oborech cukrář, kuchař a automechanik.Všem bylo zajištěno ubytování i práce.

V srpnu odešla dívka po dovršení zletilosti, nežádala o  smlouvu o poskytnutí dalšího přímého zaopatření. Odcházela do samostatného bydlení s  partnerem.

V únoru byl chlapec přemístěn do jiného zařízení, a to z důvodu nevhodného chování jak na domově, tak ve škole. Později byl opět v červnu přijat po rediagnostickém pobytu.

V dubnu odešel do domácího prostředí chlapec, u něhož byla zrušena ústavní výchova pro pominutí důvodů jejího nařízení.

Velkým problémem jsou odchody dětí do života. V minulém období bezproblémová spolupráce s Městským úřadem Prostějov a Městem Prostějov jako vlastníkem domu na Pražské ulici v Prostějově, kde byly tzv. startovací byty, byla ukončena. Vzhledem k tomu, že  vlastník a zřizovatel rozhodl o rekonstrukci jiné své ubytovny, a dotčené prostory potřeboval pro náhradní účely, museli se všichni stávající nájemníci vystěhovat a místo uvolnit jiným občanům, kteří měli ubytovací smlouvy na dobu neurčitou. Bude nám chybět, navíc nemáme alternativní řešení.

V současnosti bydlení odcházejících dětí řešíme komerčním nájemným v nájemních domech či bytech, což není zrovna levná záležitost. Obzvláště, pokud děti nemají naspořen obnos peněz, je např. složení kauce neřešitelný problém, které odchodné ve výši max.          15 000,- Kč nepokryje. I tak ale odchodným v poslední době řešíme především např. zaplacení dvou nájmů předem.

  4. Výsledky výchovně vzdělávací činnosti  DD

a) zhodnocení výchovné činnosti domova      



Výsledky výchovně-vzdělávací činnosti všech pracovníků zařízení lze hodnotit na dobré úrovni. 



V průběhu školního roku 2010/2011 byla v DD i mimo něj připravena a uskutečněna řada akcí, ať už pro jednotlivce, rodinné skupiny či celé zařízení. 


Snažíme se mimo jiné o to, aby se činnosti a vlastní přínos dětí i personálu přenášely do každodenní činnosti  a práce na úpravách interiérů, prostorách rodinných skupin, zahrady i nejrůznější formy zájmové činnosti (sport, výtvarná, hudební činnost) vyplňovaly v co možná největší míře volný čas dětí a nabízely možnost jejich rozvoje. Tím se nepřímo chceme pokusit zmírnit  několik roků trvající problém kouření u velké většiny dětí. Společným působením všech pracovníků půjde především o působení na mladší děti a jejich zdravý vývoj.

b)   individuální péče o děti

Velká většina dětí potřebuje individuální péči. Pro každé dítě je vychovateli zpracován  program rozvoje osobnosti s přihlédnutím k věku a schopnostem jednotlivých dětí, do něhož jsou průběžně doplňovány znalosti a vědomosti (viz. bod 6). 

5.
Poruchy učení

U některých dětí v domově se objevují specifické poruchy učení (např. dyslexie). U těchto dětí je zvláště nutná správná diagnostika, pochopení problému, citlivý a individuální přístup a spolupráce se školou i Pedagogicko - psychologickou poradnou v Prostějově. V současné době navštěvuje Základní školu a SOU, Komenského 10, Prostějov (dříve Speciální školy v Prostějově) a SOU Olomouc Svatý kopeček 2 děti. Neustále však narážíme na problém vyžadování souhlasu zákonných zástupců s různými vyšetřeními, tedy i pedagogicko psychologickými. Zpravidla tam, kde je souhlas nanejvýš potřebný, rodič souhlasu nesmyslně brání. 

4 děti byly v péči dětského psychiatra, případně psychologa. V této souvislosti spolupracujeme i s DPL Kroměříž a Opava.

             6.     Program rozvoje osobnosti dítěte 

Pro každé dítě je zpracován Program rozvoje osobnosti, s nímž vychovatelé průběžně pracují. Na základě analýzy a zkušeností z předcházejícího roku si vychovatelé pro každý školní rok vytknou úkoly jednotlivých oblastí, na které se zaměří. 

Společným dlouhodobým cílem bude jako každoročně v souladu s hlavními úkoly především vztah k celkovým hodnotám a majetku a péče o něj, rozvoj zájmové činnosti, výběr studia a volby povolání, příprava na vstup do života, vzájemná úcta, úcta k dospělým, úcta k práci jiných apod.

I nadále je třeba pozornost věnovat problematice kouření a nejrůznějšími formami zájmové činnosti působit v tomto směru především na děti mladšího školního věku. 

Úspěchy a neúspěchy ve výchově pravidelně vyhodnocujeme na pedagogických radách i poradách a získané poznatky se snažíme uplatnit v další výchovné práci.

Hlavní okruhy PRO - oblast výchovně vzdělávací

1. Společenské chování

2. Rodinná a sexuální výchova

3. Doprava, zásilky, telekomunikace

4. Občan, společnost, práva a povinnosti

5. První pomoc, nemoc, zdraví

6. Základy vaření, správná výživa, provoz domácnosti

7. Domácí páce, úklid, údržba domácnosti

8. Oděv, obuv – oblékání péče o oděv a obuv

9. Prevence proti užívání návykových látek, rasismu a xenofobii

10. Osobní hygiena

11. Příprava na budoucí samostatný život

12. Hledání práce a uplatnitelnost na trhu práce, jednání s úřady

13. Bydlení

7.   Zájmová činnost -  kroužky, úspěchy, umístění dětí v soutěžích


Za nejvýznamnější a největší úspěch považujeme to, že se jedna dívka našeho DD prosadila se svou prací ve škole a byla vybrána na 3 týdenní stáž do Itálie, kde pracovala v hotelu a získávala zkušenosti. 


Dětem po dovršení 18 roků se snažíme zajišťovat všechny možné výhody, které budou mít problematické získat při vstupu do života z jakéhokoli důvodu. Jedná se především o zajištění řidičských průkazů, které jim při výběru zaměstnání zcela jistě ulehčí vstupní pozici. V letošním roce byly zajištěny přes různou podporu nadací celkem 3 řidičské průkazy v hodnotě 30 tis. Kč. Nutno přiznat, že ne každé dítě přistupuje k tomuto odpovědně, často prvotní nadšení opadne a závěrečné zkoušky jsou problematické.


Dalšímu dítěti byl zajištěn instruktorský kurz lyžování a snowboardingu a zajištěno financování prostřednictvím příslušné nadace. I zde jsme se snažili, aby dívka zúročila své dovednosti, ke kterým ji vedli vychovatelé z DD.


Pod vedením zkušené vychovatelky a cvičitelky byla zahájena spolupráce s Domovem důchodců v Soběsukách. Jedná se o Cvičení se seniory, které má velmi dobrý ohlas. Děti společně s vychovatelkou pravidelně domov navštěvují a připravují seniorům bohatý program. Mezigenerační setkávání považujeme za velmi přínosné pro obě strany.


Ve své činnosti pokračovaly děti v kroužku keramiky, určeném především pro nejmladší a mladší děti, kam v prostorách domečku zpravidla dochází 5-7 dětí a výrobky jsou určeny jak pro ně samotné, tak i pro prezentaci zařízení při nejrůznějších příležitostech


Oblíbenou oblastí jsou sportovní činnosti, především atletika, míčové hry, lyžování a cyklistika. Opět se uskutečnily rekreačně – výchovné pobyty ve spolupráci s jinými subjekty. Na některé jsme zajistili finanční spoluúčast, např. od Nadace Terezy Maxové. 


Účastnili jsme se i několika sportovních soutěží a turnajů (vybíjená, atletické soutěže). 


Velkým úspěchem bylo zavedení horolezeckého kroužku, který vede kmenová vychovatelka. Děti jezdí pravidelně 1-2x týdně do Prostějova na Gymnázium Jiřího Wolkera v Prostějově na umělou horolezeckou stěnu. Rovněž i pro tuto činnost se nám do dalšího školního roku podařilo sehnat finanční dotaci od Nadace TM.



I v letošním roce pracoval v DD dramatický kroužek, který si tentokrát nacvičil kus  Císařovy nové šaty. Naše děti se svým kulturním vystoupením přispěly v domovech důchodců v Prostějově a Soběsukách,  či vystupovaly na veřejných akcích. Dále děti vystupovaly na koncertu Patříme k sobě či veřejných vystoupeních ve vánočním období.


Pro nejrůznější zájmové činnosti se děti velmi rychle nadchnou, zpravidla však chybí  chuť vydržet či pokračovat ke zlepšení či zdokonalení. Mnoho našich dětí navštěvuje různé kroužky při základní škole v Plumlově, stejně tak děti navštěvují dramatický kroužek při ZUŠ Plumlov. 

V letošním školním roce navštěvovalo jedno dítě kroužek fotbalu v místním TJ Sokol, avšak tréninky jsou nepravidelné a výsledky nejasné. Kvalitní spolupráce byla aktuálně navázána s DTJ Prostějov, oddílem boxu, který navštěvovali dva chlapci. Ovšem i zde jsme narazili na problém vytrvalosti dětí a ke konci školního roku byla spolupráce ukončena.


Pro chvíle oddechu a relaxace sloužil v našem areálu bazén pro děti v objemu 27 m3, který v letošním teplém létě plně splnil očekávání a připravil dětem příjemné chvíle v parné dny.

Významnou spolupráci jsme navázali s pekařkami pod vedením paní Začalové z Kostelce na Hané, která nás zve na různá setkání, jejichž výstupem jsou nádherné kusy dortů, které nám předává sponzorským darem. Metodicky pomáhá s uplatněním našich dětí při pečení cukroví v rámci přípravy na budoucí povolání. Spolupráce je již v takové fázi, kdy osobně členky sdružení pomáhají konkrétním dětem při vstupu do života. 

Za úspěch považujeme i zapojení se do aktivit pedagogických pracovníků a umístění našich dvou vychovatelů na lyžařských závodech pedagogických pracovníků Olomouckého kraje, kdy vychovatelka v kategorii žen obsadila 6. místo a vychovatel v kategorii mužů 7. místo z celkového počtu asi 70 účastníků. 

8.   Vybavení k výchovným činnostem

Obě budovy sloužící k bydlení skýtají dostatek prostoru k životu všech tří rodinných skupin. Problémem však je stáří budov, a tím i snížená možnost zútulnit některé její části a interiéry.

Budovy jsou prostorné, snažíme se dětem vytvořit příjemné bydlení. Každá rodinná skupina má dostatečně vybavenou kuchyňku, od 3 do 7 ložnic, obývací pokoj, sociální zařízení (WC a koupelny) a místnost pro vychovatele. Koupelny jsou vybaveny automatickými pračkami a sušáky (příp. sušičkou). Prostředí se snažíme průběžně vybavovat dle potřeby nábytkem, koberci, osvětlením a drobnými úpravami, které si vychovatelé spolu s dětmi provádějí sami. Nevyhovující je již pouze jedno sociální zařízení, které bude nutno přebudovat tak, aby vyhovovalo hygienickým a prostorovým požadavkům. Namísto  koberců chceme podlahové plochy postupně opatřit jiným materiálem (lino, plovoucí podlaha apod.)

Prostory pro provozní zaměstnance – kuchyně, prádelna, skladové prostory a plynová kotelna jsou umístěny v suterénu hlavní budovy a též v domečku a neustále jsou upravovány tak, aby vyhovovaly provozu i požadavkům hygienických předpisů. Kuchyň s jídelnou slouží denně k přípravě stravy pro cca  30 dětí i zaměstnanců. 

V jednotlivých rodinných skupinách jsou k dispozici televizory, DVD a videopřehrávače, radiomagnetofony i počítače. 

Velmi kvalitně je vybaven sportovní sklad (lyžemi, bruslemi, stany, spacími pytli a drobným sportovním náčiním). K dispozici je rovněž posilovna ve sklepě 3. rodinné skupiny, avšak hygienické prostředí již nedostačuje. V místnosti je promáčené zdivo, plíseň. Oprava je prioritou. Dále je zde místnosti pro keramiku a hřiště na zahradě. Jeho písčitý a prašný povrch  však možnost  využití značně omezuje. K dispozici je dětem také stůl na stolní tenis.

Děti mají možnost využívat nepřetržitého připojení k internetu, samozřejmě v souladu s pravidly bezpečného využívání. Na každé rodinné skupině jsme instalovali jeden dostupný PC  v obývacím pokoji, který je k dispozici všem. V rodinné skupině na domečku, kde žijí jen děti starší 15 let navštěvující střední školy,  mají  každý svůj PC i s vlastním připojením k internetu.

Na všech pokojích jsou pracovní stoly, noční stolky a židle, odpovídající aktuálnímu stavu dětí v DD.

Ve volném čase jsou velmi oblíbené individuální jízdy na kole i společné výjezdy pod vedením vychovatelů, pro všechny děti jsou k dispozici jízdní kola, nutnou podmínkou uskutečňování častějších či vzdálenějších výletů však je neustálá údržba, opravy a dobrý stav kol. Dnes je již nezbytnou výbavou také kompletní počet přileb, kterými již také díky sponzorským darům disponujeme. 

9. Zapojení do projektů EU

a) Od druhého pololetí školního roku byly obnoveny projekty z let 2006/2007/2008 ESF „Vzdělávání pro budoucnost“. Tentokrát bylo zaměření spíše praktické, a to na kurs aranžérství a řezbářství. Účastníci projektu tam dojížděli pravidelně každou sobotu. V rámci projektu navštěvuje naše zařízení zkušená psycholožka, se kterou řešíme individuální potřeby dětí a vychovatelů. Nutno přiznat, že bez finanční pomoci z projektu bychom si takovou službu nemohli z vlastních zdrojů dovolit. V rámci téhož projektu nás navštěvují trenérky psů v rámci canisterapie. Dále probíhá výuka angličtiny.


b)„Finanční gramotnost“ - v rámci tohoto projektu proběhlo proškolení vychovatelů jako lektorů, 2x měsíčně probíhá vzdělávání dětí, učí se hospodařit s penězi, orientovat se v bankovnictví, pojištění, dluzích, exekucích apod.


c)„Jde to i jinak“ - účastníme se projektu zpracovaného DD a ŠJ Zábřeh, kde cílem je nabídnout dětem z DD a jejich vybraným kamarádům z rodin zážitkové kurzy (tématicky zaměřené – voda, lyže, turistika, cyklo, plavání apod.), na kterých se budou pořizovat videozáznamy, ze kterých si děti sestříhají památeční film.

10. Prezentace DD


Pravidelně se snažíme o prezentaci výsledků v naší práci. Tradičně publikujeme o dění v DD v době kolem Vánoc, o prázdninových aktivitách, ale i významných akcích, které pořádáme nebo byly uspořádány v náš prospěch. Všechny články evidujeme a zaznamenáváme do kroniky zařízení. Stejně tak pro naši prezentaci slouží náš web, který si sami spravujeme a díky softwaru Webpublikátor i sami editujeme.


V letošním roce jsme uspořádali velkolepou akci pro všechny domovy a zařízení Olomouckého kraje – Mikuláš na laně. Využili jsme toho, že se naše děti začaly realizovat v horolezeckém kroužku a uspořádali jsme na Gymnáziu Jiřího Wolkera v Prostějově soutěž, která se velmi podařila. Zúčastnila se jí většina domovů, avšak vzhledem k právě nastalé kalamitní sněžné situaci musel být termín odložen a některé DD nakonec nedorazily. Akce byla prezentována jak v regionálních, tak nadregionálních médiích.


V předvánoční době byla v zařízení pořádána akce s názvem Karneval 2010, což bylo svým způsobem setkání laické i odborné veřejnosti. Pozváni byli jednak bývalí zaměstnanci, současní, tisk, sponzoři, kamarádi dětí. Záměrem bylo ukázat, jaké činnosti DD provádí, prezentovat vlastní program apod. Jednalo se de facto o netradiční den otevřených dveří. Akce se setkala s velkým úspěchem.

Část V.

Údaje o aktivitách DD

Údaje o aktivitách DD

a) účast na akcích pořádaných jiným subjektem

· Jeden dětský den nestačí (Nadace Malý Noe)     

září 

· Víkendový pobyt v Hamrech (Sportcentrum PV)
září

· Den seniorů – vystoupení v DD Soběsuky

říjen

· Účast na turnaji ve vybíjené DD OK



listopad

· Účast na turnaji v miniházené



listopad
               

· Účast na benefičním koncertu „Patříme k sobě“

listopad

· Silový trojboj (DD Zašová)



listopad

· Beseda o zneužívání NL (KC PV)



listopad

· Návštěva Aquaparku (Patriot reality Olomouc)

prosinec 

· Exkurze terapeutických dílen Domova na Zámku 
prosinec

· Galaprogram s Čes. rozhlasem v H. Brodě     

prosinec

· Vánoční punč (OS Kiwanis YPP)



prosinec

· Pobyt s projekty ESF (Kouty n/D)                     

leden

· Účast na turnaji ve floorbale (DD Konice)

leden

· Fit klub Zumba 



leden

· vystoupení na Velký svatební den (Styl Krasová)
leden       

· Pobyt s Kiwanis YPP (Ludvíkov)              

únor  

· Poradna pro ženy a dívky - přednáška



únor

· HK Adrenalin – hor. Stěna



únor, duben

· Květina ve společnosti (ZC Marciánová)



únor 

· Vystoupení pro seniory v DD Soběsuky a PV

březen, květen   

· Velikonoční dílny“ ZŠ Plumlov                    

duben   

· Tibetské mísy (pan Nývlt)



duben

· Pálení čarodějnic (PN Plumlov)



duben

· Sportovní odpoledne (OS Pomocná ruka)

květen

· Dětský den Olomouc (Malý Noe)



květen

· Účast na turnaji v házené (DD Zašová)



květen

· Indiánská stezka (camp Žralok - Sportcentrum)

květen

· Den v barvách (senátorka Sekaninová)



červen

· Trvalkové léto (ZC Marciánová)



červen

· Setkání s Balou – uk. šk.roku



červen

· Pobyt s ESF (Finanční gramotnost putovní)

srpen

· Tábor E-on



srpen

· Tábor Sportcentrum



srpen

· odpoledne s Motorkáři Olomouc



srpen

 b)   pořádání akcí v našem nebo naším zařízením

1. Zoopark Vyškov




září

2. Pasování nováčků                                             

říjen 

3. Poznávání památek v Praze




říjen

4. Halloween na DD          




listopad

5. Mikuláš na laně – soutěž pro DD OK                      

prosinec

6. Dílny - výrobky z plstěné vlny




prosinec

7. Karneval v DD




prosinec

8. Vstoupení divadelního představení pro seniory

únor

9. Rešovské vodopády – výlet




únor

10. Valentýnská diskotéka




únor

11. Noc s Andersenem                                           

březen

12. Setkání na Vltavě (DD OK)


  

červen

13. Organizace doprovodného programu sp. Akce

červen

14. Reprezentace v sport. soutěžích Mikroregionu Plumlovsko
červen

15. Táborové pobyty Vltava, Znojmo                


červenec

16. Rekreační pobyty rod. skupin                          

srpen 

17. Noc plná hvězd – rozloučení s prázdninami


srpen

c) Instituce, se kterými nejvíce spolupracujeme

Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy 

Dětské domovy a dětské domovy se školou Olomouckého kraje

Základní škola Plumlov, Speciální školy a střední školy, které navštěvují naše děti

Odbory sociálních věcí MěÚ dle trvalého pobytu dětí

Dětský diagnostický ústav a Středisko výchovné péče, Olomouc – Svatý Kopeček

Pedagogicko psychologická poradna Prostějov

Policie ČR – SKPV Prostějov, OO Plumlov

Město Plumlov, Město Prostějov

Dětská psychiatrická léčebna Kroměříž, Šternberk a Opava

Domov pro seniory Soběsuky

Sportovní oddíl kopané Plumlov, DTJ Prostějov oddíl boxu, Horolezecký oddíl

ZUŠ Plumlov

Majetková a správní delimitační unie odborových svazů Praha

Schola servis Prostějov

Motorkáři Olomouc

d) Dary:

	DÁRCE
	FINANČNÍ DAR V KČ
	VĚCNÝ DAR V HODNOTĚ V KČ
	ÚČEL

	Manželé Částkovi
	12 000,-
	
	Činnost DD (kultura, sport, vzdělání)

	GE Money Bank
	50 000,-
	
	Podlahové krytiny

	Okrašlovací spolek města Prostějov
	8 000,-
	
	Reprezentativní sportovní akce pro dětské domovy OK – Mikuláš na laně (občerstvení, ceny, organizační výdaje apod.)

	GRM systems
	3 000,-
	
	Činnost DD bez specifikace

	Ing. Žouželka
	5 000,-
	
	Činnost DD bez specifikace

	Vojenský útvar 3771
	
	24 000,-
	Jízdní kola

	Otto Office
	
	590,-
	Zahradní gril

	Kaufland
	
	45 371,2
	Vánoční ozdoby a dekorace, cukrovinky

	Galva, s.r.o.
	10 000,-
	
	Sněžná fréza

	Zdeněk Rabal
	9 600,-
	
	Činnost DD bez specifikace

	Ing. Jaroslav Šikula 
	---
	18 000,-
	PC AMD Athlon + LCD monitor Samsung

	Manž. Částkovi
	18 000,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	SRPŠ Art Econ Prostějov
	400,-
	---
	Výtěžek z plesu – činnost DD bez specifikace

	Zuzana Kresová - STYL
	12 130,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	Ing. Anna Marciánová
	3 545,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	Ing. Anna Marciánová
	5 530,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	Nadace Malý Noe
	---
	20 000,-
	Lékárenské zboží

	Nadace Malý Noe
	---
	
	Pračka CANDY CM2 166

	IBL - consult
	---
	510,-
	PC komponenty na ND

	Ladislav Vyhlídal
	---
	43 038,-
	2 Ks zařízení k úpravě pitné vody

	Spar Česká obch. spol.
	---
	36 942,1
	Neprodejné zboží TERIBEAR

	e-on
	---
	38 970,-
	5 poukazů a 7 794,- na LDT pro děti z DD

	HIPS, s.r.o.
	---
	6 856,-
	Pračka Whirpool AWE 6520 (určeno pro děti odcházející z DD)

	Veseta Litovel
	---
	12 750,-
	Nápoje - limonády

	Veseta Litovel
	---
	12 000,-
	Nápoje - limonády

	Nadace pro rozvoj vzdělání
	
	27 000,-
	Absolvování  kurzu a získání řidičských průkazů pro děti

	Nadace Malý Noe
	321,-
	---
	

	Jiří Nývlt
	---
	10 000,-
	Kytara Furch v pevném obalu



S každým dárcem uzavíráme na finanční částku řádnou smlouvu dle občanského zákoníku, ve které je mimo jiné uveden účel využití finančních prostředků a termín vyúčtování. Finanční prostředky po dohodě se sponzorem zpravidla využíváme na zajištění prázdninových pobytů dětí nebo zlepšení životního prostředí v jednotlivých rodinných skupinách.


Kromě výše uvedených sponzorů jsme obdrželi věcné dárky ve formě hraček, ošacení, sladkostí pro děti, sportovního vybavení atd. 

 Část VI.

Rekreační činnost

b) mimo DD

Pro děti, zejména o prázdninách, zajišťujeme rekreační činnost. Velmi dobrou spolupráci máme s delimitační unií Praha. Tato organizace nám zajišťuje každoročně velmi levné rekreační pobyty. V loňském roce jsme připravili následující akce:

Tuzemské pobyty:

Zimní pobyt Ludvíkov (Kiwanis YPP, Nadace TM)

Zimní pobyt v rámci projektu EU ESF v Koutech n/D

Vodácký kurz rafty - Český Krumlov 5 dní 

LDT vodácký – sjíždění Vltavy 2 týdny

LDT  Znojmo 2 týdny

LDT Sportcentrum 10 dní

LDT E-on 10 dní

Pobyt v rámci projektu EU ESF putovní – Okolí Mohelnice

Pobyty jedn. rodinných skupin  před začátkem šk. roku v Ramzové a Dolní Bečvě


Těchto ozdravných pobytů se letos zúčastnilo průměrně 10-20  dětí na jednu akci.  Všech pobytů, vyjma LDT, se děti zúčastnily společně se svými vychovateli. 

b) uvnitř DD


Pro rekreaci dětí využíváme i místní podmínky. Děti pravidelně chodily na vycházky do přírody, koupat se do Aquaparku ve Vyškově, Olomouci a Prostějově, pokud přírodní podmínky dovolily, bruslit na místní rybník, sáňkovat, na vycházky na běžkách. Využíváme dobré vybavení pro cykloturistiku. Přímo v DD je k dispozici svépomocí vybudované hřiště na košíkovou a kopanou, dětské hřiště,  zahradní grilování, bazén. 

Část VII.

Zhodnocení prevence sociálně patologických jevů

Na začátku školního roku byl vypracován „Minimální preventivní program". Byli s ním seznámeni všichni pedagogičtí pracovníci. S dětmi o těchto problémech často otevřeně hovoříme.  Výrazným a letitým problémem je stále kouření. Alarmující je snižující se věk konzumace cigaret.  Pohovory, alternativy, příklady dospělých, zdůraznění zdr. rizik atd. - vše se míjí účinkem, jde o velmi neúspěšnou oblast působení na děti. Hlavními opatřeními, která byla přijata, bylo rozmístění informačních panelů, které mají za cíl velmi naturalisticky přiblížit dětem rizika kouření. Dalším prvkem je zákaz kouření dle zákonné úpravy v celém objektu i areálu školského zařízení, které platí samozřejmě i pro dospělé. Důraz je kladen na zjištění, kdo dětem tabákové výrobky prodá nebo daruje. Tuto skutečnost považujeme za nejvíce alarmující, tedy nezodpovědnost jiných dospělých lidí, kteří v zájmu vidiny zisku riskují páchání trestné činnosti a zdraví dětí vůbec. Velmi dobrá je spolupráce především s Obvodním oddělením Policie ČR Plumlov, která nám zajišťuje tématickou přednáškovou činnost, případně pomáhá řešit operativně problémy uvnitř i mimo naše zařízení. 

V rámci prevence veškerých sociálně patologických byla také provedena přednáška v Poradně pro ženy a dívky ohledně plánovaného rodičovství, odpovědného přístupu k sexuálnímu životu apod. 

V rámci protidrogové prevence jsme prohloubili spolupráci s Kontaktním centrem v Prostějově, které pro naše děti připravilo dvě setkání s přednáškou.

Útěkářství nebylo zaznamenáno. Požití alkoholu je kontrolováno dechových detektorem, zaznamenány byly ojedinělé přestupky.

Dalším častým nešvarem jsou drobné krádeže dětí v zařízení. Děti si navzájem berou věci jiných dětí, nevrací, vymění ve škole či jinak ve svůj prospěch využijí. Nejsme schopni všechen majetek dětí touto interní cestou ochránit, přijali jsme opatření formou zabezpečení rodinných skupin čipovým systémem, odhalení zloději byli v souladu s vnitřním řádem potrestáni, případně přemístění do jiného zařízení.

Během roku jsme neřešili problém páchání trestné činnosti.

Část VIII.

Environmentální vzdělávání

V letošním školním roce byla proškolena jedna vychovatelka v rámci environmentální výchovy, pravidelně navštěvuje následná školení a působí jako koordinátor v zařízení. Děti se v rámci každé rodinné skupiny učí odpad třídit na papír, sklo, plast a tetrapakové obaly (i v rámci projektu EU Ekokom přes obec). V objektu máme rozmístěné plechové nádoby na jednotlivých rodinných skupinách, na zahradě sběrné koše s příslušnými igelitovými pytli. Po zahradě  jsou rozmístěny také dva kompostéry na zahradní odpad. Vývoz zajišťujeme vlastními silami odvozem do centrálních nádob v obci nebo přímo na sběrný dvůr.

Metodicky nám pomáhá Vzdělávací institut z Prostějova, který zajišťuje odborné konzultace pro nakládání s odpady. To je součástí běžného praktického života. Děti nenásilnou formou vedeme k tomu, aby v co nejmenší míře každý člověk zatěžoval životní prostředí svým chováním, svým jednáním, svými odpady.  V souladu s novým zákonem o nakládání s nebezpečnými odpady děti vědí, že musí oddělovat plastové obaly, hadry znečištěné oleji nebo barvami, baterie, kovové obaly znečištěné barvami apod. 

Vzhledem ke zřízení kanalizační přípojky jsme vyřešili problém úniku zplodin a zápachu vzniklého při přečerpávání jímky. V současnosti je v zařízení využívána pouze jedna a poslední jímka z kuchyně, ve které se tvoří lapol a je likvidován firmou SEZAKO jako nebezpečný odpad na ČOV.  

Část IX.

IX. Bezpečnost


V rámci PO a BOZP jsou s dětmi prováděna pravidelná školení. O nich jsou vyhotoveny záznamy, které děti vlastnoručně parafují. Na mimořádné situace, jako přítomnost stavební firmy v objektu, sezónních nebezpečí či aktuálního ohrožení je reagováno   okamžitě.


V zájmu lepší bezpečnosti a požární ochrany jsou instalovány na všechna jednotlivá podlaží požární hlásiče, které jsou jednotlivě rádiově propojeny tak, že při vzniku požárního nebezpečí vydávají signál na obou budovách.


Vzhledem ke změně systému nočních služeb je nainstalována telefonní pobočková linka na chodbě v domečku pro případné přivolání pomoci z budovy hlavní.


V rámci ochrany majetku mezi dětmi samotnými a prevenci drobných krádeží byly instalovány na jednotlivé vstupy rodinných skupin čtečky čipových karet. Spuštění celého systému do provozu proběhlo na přelomu roku 2008/09. Z tohoto důvodu byla dětem na 3. rodinné skupině dána ta možnost zamykat si vlastní pokoje. Jedná se o výchovu důležitou k samostatnému odchodu do života, kdy je nezbytné starat se o svoje věci, chránit je, být odpovědný ke svěřenému majetku. 


Během školního roku jsme řešili školní úrazy v počtu 5, z toho tři byly hodnoceny jako registrované. Vždy se jednalo o drobná poranění vyplývající z neopatrného jednání dětí.

Část X.

Kontroly

V lednu 2011 proběhla kontrola dodržování hygienických předpisů (úsek centrálního školního stravování) Krajskou hygienickou stanicí – bez závažných závad. 

V lednu 2011 proběhla komplexní kontrola dodržování povinností stanovených předpisy o požární ochraně – 2 nalezené drobné závady odstraněny okamžitě.

Proběhla kontrola na VZP ČR ohledně odvodů pojistného – bez závad.

V období duben-květen proběhla finanční kontrola stran zřizovatele, vytknuté 4 závady odstraněny okamžitě.

Čtvrtletně provádějí kontrolu pracovníci Státního zastupitelství Prostějov. Kontroly jsou zaměřeny  na dodržování jednotlivých paragrafů zákona č. 109/2002 Sb., tj. předně udělování souhlasů k návštěvám rodičů či jiných osob. Porušení platných předpisů rovněž nebylo zjištěno.

Čtvrtletně probíhají metodické návštěvy Vzdělávacího institutu Prostějov stran dodržování zásad BOZP a PO v zařízení, závady jsou průběžně odstraňovány.

Naše zařízení pravidelně navštěvují sociální pracovnice odborů sociálních věcí obcí s rozšířenou přenesenou působností. Sledovaly zejména vztah svěřených dětí k výchovným pracovníkům, rozvoj duševních a tělesných schopností dětí, zda trvají důvody pro pobyt dětí v ústavním zařízení. Hovoří s dětmi bez přítomnosti dalších osob, zejména zaměstnanců domova. Návštěvy jsou dle zákona o sociálně právní ochraně dětí čtvrtletní.

Část XI.

Poskytování informací

Na dětský domov ani na jeho pracovníky nebyla vznesena žádost dle zákona 106/1999Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, a proto nebylo v tomto směru vedeno žádné správní řízení. 

Všeobecně jsou poskytovány informace o domově především sociálním pracovnicím, policii, praktikantům a novinářům. Byly přitom respektovány právní normy a etika týkající se nakládání s citlivými a osobními informacemi.

Několikrát se na nás obrátili bývalí obyvatelé dětského domova, kteří pátrají po svém původu. Téměř ve všech případech bylo zjištěno, že děti byly umístěné v jiném, již neexistujícím domově v Plumlově. S ostatními byla situace řešena individuálně právě s ohledem na citlivost poskytovaných údajů.

Část XII.

Závěr

Koncepce činností zařízení  do dalšího období

a) Péče o děti

· Stabilizovat situaci při absenci kmenových vychovatelů, zvládnout bezproblémově příchod nových pracovníků (zvýšený počet) a jejich zapracování, určení příslušnosti k jednotlivým rodinným skupinám.

· Připravit se na odchod, resp. možný odchod, značného počtu dětí ze zařízení po dovršení zletilosti či ukončení vzdělávání. Již nyní jsou aktuálně 2 děti zletilé a zůstávají v DD po sepsání smlouvy a v rámci probíhající přípravy na budoucí povolání.

· Obhájit relativně nízký počet dětí v zařízení, který je dán současnou nestabilní situací, která se však může kdykoli změnit. Připravit se na problémy z toho vzniklé

b) Personální zabezpečení

· Opětovně řešit problém dopadu snížení počtu dětí na personální zabezpečení. Cílem zůstává přesvědčit zřizovatele, že snížení počtu dětí nemůže a nemá vliv na chod činností, že prostory, ekonomická agenda, sociální agenda i příprava stravy 6x denně jsou konstantní při jakémkoli počtu dětí, příp. s minimální odchylkou. Úpravu stávajícího normativu tedy považujeme za zcela zásadní. V opačném případě nastavit úsporná opatření, která se nutně odrazí na kvalitě chodu zařízení. Jedná se o každoroční úkol při projednávání rozpočtu zařízení. Limitní je i noční služba jedné asistentky pedagoga na dvou budovách. 

c) Výchovně vzdělávací oblast

· Stabilně ve výchovné oblasti bude kladen důraz na zkvalitňování volnočasových a zájmových aktivit, zdravého životního stylu, vytváření soukromí každého jedince a pocitu důvěry a bezpečí dětí a jejich sebeúctu. Zajistit orientaci dětí ve finančním světě – finanční gramotnost, orientovat se na trhu práce a trhu bydlení. Dosáhnout toho, aby každé dítě, které po dosažení zletilosti, nebo ukončení přípravy na povolání, z DD odchází, bylo vybaveno dovednostmi: uvařit si, vyprat si, vyžehlit si, orientovat se při vyřizování svých záležitostí na úřadech, zkrátka se umělo v rámci daných možností o sebe postarat. Chlapce zapojovat do manuálních činností s různým nářadím, naučit je, jak se postarat o byt nebo dům. Děvčata motivovat k standardní mateřské péči o děti, poukazovat na rozdíly od vlastní osobní zkušenosti. Dát dětem možnost seznámit se s hodnotou peněz, starší posílat na nákupy, aby získaly představu o hodnotě a ceně různého zboží apod. Snažit se z dětí vychovat řádné občany věřící v dobro. 

Hlavními úkoly zůstává :

· zajistit bezproblémový odchod dětí do života, vybavení nad rámec zákona, zajištění možností ubytování odcházejících dětí

· eliminace kouření u dětí - dopady "protikuřáckého zákona", jeho dodržování, zdravotní rizika, trestně právní rizika atd.; využívání všech dostupných prostředků - přednášky, příklady, alternativy, represe, obdobně pěstovat postoj k alkoholu

· řádná příprava do školy, bezproblémové postoupení dětí do dalších ročníků, řádná školní docházka

· péče o svůj i společný majetek

· vhodná volba povolání 

· vzájemná úcta, úcta k dospělým, úcta k práci jiných

Připravit se na to, že budeme muset pracovat ve stále větší míře s dětmi:

- které mají negativní zkušenosti z vlastních rodin, zvláště v oblasti citové

- zvyklými neplnit si žádné povinnosti, potulovat se po ulici atd.

- týranými, depresivními, agresivními, náladovými, předrážděnými, které nemají  zájem o jakoukoliv činnost, natož zájem o učení

- se zkušenostmi s experimentováním s návykovými látkami, nikotinismem či alkoholem s poruchami chování.

d) Materiálně technická vybavenost - rámcový plán akcí dle priorit

rok

akce






                                         

2012            
sanace vlhkého zdiva hl. budovy




oprava koupelny-sprch 1. rodinná skupina



úprava terénu kolem objektu po obkopání



             
vymalování části prostor
                            


            
drobné elektrospotřebiče – obměna, modernizace pravidelná obměna nábytku                                      

2013

oprava odvodnění dešťových vod od budov
DD




vymalování části prostor
                            




oprava suterénu přilehlého objektu – posilovna – sanace vlhkého zdiva, 


podlahy, plísně



oprava dřevěných nefunkčních vrat od hospodářských budov objektu

pravidelná obměna nábytku                                    

2014             
oprava plotu kolem pozemku (beton, pletivo)


vymalování části prostor
                            
 



pravidelná obměna nábytku                                       



úprava okolí budovy-záhony, travnaté plochy apod.  

zbudování hracího koutku pro nejmenší děti na zahradě (hrady, prolézačky)




2015           
obnova dosluhujících elektrospotřebičů, PC

 



vymalování části prostor
                            




obnova vybavení pro zájmovou činnost dětí (kola, hudební nástroje, lyže, 

brusle apod.)                         



vymalování části prostor
                            
 





                                   
Mgr. Radim Kratochvil








ředitel DD a ŠJ Plumlov
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