Dětský domov a Školní jídelna, Plumlov, Balkán 333

Zpráva o činnosti školského zařízení - šk. rok 2014/2015
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Část I.

Základní charakteristika zařízení

Dětský domov a Školní jídelna, Plumlov, Balkán 333 (dále DD) je samostatný právní subjekt zřízený Radou Olomouckého kraje ke dni 1. 7. 2001 v souladu s § 2 zákona 157/2000 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Identifikační číslo organizace (IČO) je 47922320. Sídlo organizace je 798 03 Plumlov, Balkán 333.

Ředitelem zařízení je Mgr. Radim Kratochvil, který byl jmenován po konkurzním řízení do funkce ředitele s účinností od 1. 9. 2003.

Součástí dětského domova je školní jídelna s kapacitou 50 jídel.

DD Plumlov má spádovost k Dětskému diagnostickému ústavu a SVP Olomouc – Svatý Kopeček.

Majetkové poměry

Hlavní budova a přilehlá budova, tzv. „domeček“, jsou majetkem Olomouckého kraje. Parcela a zahrada (vedená jako ovocný sad o výměře cca 7000 m2) je majetkem Státního pozemkového úřadu ČR (dříve Pozemkového fondu ČR do 31.12.2012).   

Novým problémem vznikl dopad církevních restitucí, neboť je nám známo, že právě o pozemky požádala příslušná církevní organizace vlastnící pozemky v minulosti. Vzhledem k tomu, že nejsme účastníky řízení, máme jen omezený přístup k informacím. V současnosti je věc v řešení, stále v rozmezí zákonem stanovených lhůt. Aktuálně je jednáno mezi Kongregací dcer božské lásky a Státním pozemkovým úřadem o funkčním rozdělení zahrady tak, aby kolem budov zůstal pozemek pro potřeby naší organizace a  na dva nezávislé celky, které budou navráceny. 

Opravy - údržba majetku, havárie,mimořádné situace
 Za hlavní prioritu jsme pokládali úpravu interiéru:

· Malování prostor -  i v letošním školním roce jsme opět především svépomocí za účasti všech zaměstnanců malovali dětské pokoje a společné prostory, avšak jsou plochy velmi rozsáhlé, proto v průběhu roku došlo k vymalování společných prostor a některých pokojů na hlavní budově odborným pracovníkem.

· V rámci nedostatků zjištěných hygienickým auditem a kontrolou KHS došlo k opravě skladu zeleniny, který se nachází v suterénu budovy a který vykazoval necelistvé omítky a nevyhovující rozvody sítí, které nebyly nijak zapraveny. Nově je sklad obložen sádrokartonem a strop zbudován rozebíratelnými kazetami z polystyrenu. Zároveň bylo upraveno i odvětrávání, které způsobovalo časté zatékání.

· V rámci dobrovolnických dní zaměstnanců České Spořitelny bylo po mnoha letech opraveno schodiště na zahradě, které ústí k přehradě a které značně zkracuje vzdálenost od autobusové zastávky.

· V únoru 2014 jsme zaznamenali od notáře, že nám byl v rámci dědického řízení odkázán určitý majetek neznámým zůstavitelem. Jedná se o pozemky, osobní automobil a určité finanční prostředky deponované na různých účtech. Stali jsme se spoludědicové s jiným zařízením pracujícím v sociálních službách, vše ve vlastnictví ½. Vzhledem ke složitosti agendy, zdlouhavému procesu pozůstalostního řízení a následného schvalování rozdělení majetku zřizovatelem, není ani v současnosti věc vyřešena a ukončena.

· V období prázdnin jsme zaznamenali zvýšený počet onemocnění u dětí, ale i dospělých, příušnicemi. Ačkoli se jedná o běžnou dětskou nemoc, byla pro nás limitní v podobě nemožnosti prohlášení o bezinfekčnosti pro různé plánované akce právě na období prázdnin.

· Již několik roků nás trápí kalamitní situace v podobě promáčení okolní půdy, a tím pronikající vlhkost do suterénních prostor. Dá se říci, že v celém suterénu, který je cca 1,5 m pod terénem, je promáčené zdivo. Dotýká se to tedy především technického zázemí domova – skladů, dílny, kotelny, ale také kuchyně a jídelny. Zde se obáváme vzniku plísní, takže provádíme preventivní opatření. Zásadní bylo obkopání a odkopání zeminy kolem severní a západní stěny domu, kde byla položena nopová fólie a zasypána tak, aby těsně kolem zdiva proudil vzduch. V letošním roce jsme instalovali pod spodní hranu dvora drenážní odvody dešťové vody.

Vesměs všechny opravy provádíme navzdory absenci správce-údržbáře na plný úvazek svépomocí. Pokud je to možné z hlediska BOZP, opravujeme zařízení za pomoci zaměstnanců, ale v rámci výchovy do života i za pomoci dětí.

Část II.

Údaje o pracovnících


V našem DD bylo za uplynulé období zaměstnáno (mimo DPP a DPČ) celkem  19 pracovníků,  během roku došlo k určitým personálním změnám. 


V počtu pedagogických pracovníků se změny projevily hned v úvodu roku 2015, nastoupila vychovatelka na úvazek 0,5. Vzhledem k limitu pracovníků, který nedovoloval dlouhodobější zaměstnání, byl pracovní poměr této pracovnice ukončen dohodou k 30. dubnu, jiné pracovnici byl úvazek navýšen z 0,5 na 0,75 tak, aby celoroční limit pracovníků byl dodržen. Od září odešla na mateřskou dovolenou sociální pracovnice, zástup nebyl řešen pro předpoklad trvání MD ½ roku. V počtech asistentů pedagoga nedošlo ke změně. 

Od nového školního roku má tedy DD fyzicky 18 zaměstnanců, preferujeme stabilní kolektiv při práci s dětmi v DD.

Stav pracovníků k 31.8.2015:

Prac. zařazení


     Počet pracovníků
      Přepočtený počet

ředitel 






1



1

vedoucí vychovatel




1



1

vychovatelé






7



6,75

asistenti pedagoga




3



3

sociální pracovník




1



0,5

ekonom






1



1

pokladní, vedoucí stravovny



1


    0,4+0,6

kuchařka






1



1,0

pomocnice v kuchyni - uklízečka


1



0,8

správce-domovník




1



0,2

celkem






18 

       
       16,25

Další vzdělávání pedagogických pracovníků, kvalifikovanost


V rámci naplnění zákona o pedagogických pracovnících je v současnosti vzdělanostní úroveň zaměstnanců k 31.8.2015 následující, plně odpovídající kvalifikačním předpokladům:

7x vysokoškolské (magisterské 6x obor speciální pedagogika, resp. doplněné studiem SP, z toho 1x doktorát, 1x bakalářské sp. pedagogické)

2x střední (doplněné studiem oboru speciální pedagogika)

3x asistentky pedagoga - doplňující kurz v trvání 120 hodin tak, aby rovněž byla splněna podmínka zákona. 


Mimo uvedené doplňování kvalifikace je zpracován plán dalšího vzdělávání všech pracovníků a zaměstnanců DD tak, aby byly zachyceny nové trendy v konkrétních oborech a kontinuita v průběžném vzdělávání.

Vychovatelé se zúčastnili rovněž kurzů a přednášek na témata bezpečnosti práce, zdravotnické přípravy, poskytování první pomoci, požární ochrany a referenčních školení na služební vozidlo. Pravidelně se zúčastňujeme seminářů a školení pořádaných zřizovatelem a MŠMT ČR. 

Vedoucí školní jídelny se zúčastňuje porad a seminářů k této oblasti, ekonomka školení v oblasti finanční a účetní, sociální pracovnice v oblasti SPOD apod.

Správní zaměstnanci se zúčastňují školení v oblasti PO a BOZP, nakládání s nebezpečnými odpady, školení obsluhy kotelny atd.

Pedagogické rady, provozní porady

Uskutečnilo se celkem 7 pracovních porad (včetně pedagogických rad) a 3 řádné samostatné pedagogické rady. Pedagogické rady vede ředitel a odpovídá také za jejich přípravu. Zápisy provádí zástupce ředitele a jsou uloženy u ředitele domova. Od února 2010 byl zaveden systém výkonu prací souvisejících s pedagogickou činností na pracovišti každé úterý pro všechny vychovatele tak, aby docházelo k řádnému předávání informací mezi sebou. Vedení DD zpracovalo metodický interní pokyn k výkonu prací souvisejících tak, aby byly činnosti v zařízení řádně plněny. Informovanost zaměstnanců tak považujeme za prioritní a nadstandardní.

Pracovních porady probíhají za přítomnosti všech zaměstnanců. Jsou na nich projednávány aktuální problémy. Zápisy jsou rovněž uloženy u ředitele domova. Z uvedeného plyne, že předávání informací je prioritou, stejně tak jako setkávání pracovníků v nepřetržitém provozu alespoň jedenkrát měsíčně, neboť při střídání směn je setkávání některých kolegů téměř nemožné.

Z minulého období lze pozitivně vyzvednout úlohu systém tzv. intranetu, tj. vnitřních internetových stránek, kde jsou zaměstnanci informováni o dění v instituci okamžitě, nyní doplněné pravidelnými zápisy a předávání vzkazů prostřednictvím programu EVIX. Od 1.9.2011 byla nahrazena písemná forma vedení povinné dokumentace (kniha denní evidence v zařízení, ošacení dětí, kapesné apod.), nyní je vše součástí systému EVIX. 







Část III.

Početní stav dětí, kapacitní využití domova

Dětský domov Plumlov má kapacitu 24 dětí.  Děti jsou tedy nyní fakticky  rozděleny do tří rodinných skupin po max. osmi dětech, při jejichž vytváření se přihlíží k sourozeneckým vztahům, délce pobytu v zařízení a dalším důležitým faktorům. Aktuální stav se během roku pohyboval  také průměrně  6-7 dětí na rodinnou skupinu.                                                                                                          

Nový školní rok začínal dětský domov se 17 dětmi.  V průběhu roku přišlo 6 dětí a  odešly 4 děti.                                         

-k 1.9. návrat dívky po ukončení ÚV na zařízení (ve lhůtě do 1 roku)

-v prosinci nástup nové dívky

-v červnu příchod 3 dívek a 1 chlapce

a  4 odchodům :

-v září odchod dívky, navracející se do 1 roku (porušení smlouvy)

-v květnu odchod chlapce (pěstounská péče)

-v srpnu odchod chlapce do samostatného bydlení (ukončení smlouvy s DD na vlastní žádost před ukončením studia)

-v srpnu přemístění dívky do VÚM Valašské Meziříčí (zrušení pobytu u otce, opakované útěky, absence ve studiu)

Na konci školního roku, tj. k 31.8.2015, byl fyzický stav 19 dětí. Současný stav je na spodní hranici přípustnosti zákona o výkonu ústavní výchovy. Počty dětí však nejsme schopni jakýmkoli způsobem ovlivnit.

Část IV. 

Hodnocení výchovné činnosti

1. Školní vzdělávací program

Charakteristika ŠVP v zařízení


Je dána cílem veškeré pedagogické práce v DD, a tím je příprava na samostatný a plnohodnotný život dětí ve společnosti po opuštění domova. Samozřejmě s  přihlédnutím k jejich individuálním možnostem. Dále pak vytváření optimálních podmínek pro eliminaci negativních výchovných vlivů v předchozím vývoji.


Výchovně-vzdělávací strategie připravit dítě na samostatný a plnohodnotný život je úkol náročný po stránce časové, metodické i pedagogické. Je třeba brát v úvahu individualitu dítěte, umět posoudit vlastní výchovné možnosti, znát pedagogické cíle, kterých chceme dosáhnout, umět je zároveň podle úspěšnosti naší práce korigovat, doplňovat, redukovat, tzn. tvořivě s nimi pracovat. Je nutné poznat sociální kontakty dětí (k dětem i dospělým), vlastnosti, návyky, pracovní dovednosti, povahové klady i zápory, úroveň hygienických návyků, sportovní, výtvarné či hudební nadání.


V našem DD se při výchovné práci řídíme několika základními zásadami:

· Každé dítě potřebuje získat kladnou zkušenost, musí v něčem uspět.

· Každé dítě se může naučit určitou věc, ale ne ve stejnou dobu a stejným způsobem. Je třeba zvolit strategii, která dítě osloví.

· Každé dítě potřebuje dospělého, na kterém mu záleží a kterému záleží na něm. Je třeba poskytnout dítěti pevný bod, oporu.

· Každé dítě se musí naučit přemýšlet, nejen konstatovat fakta. Na základě tohoto přemýšlení se naučí, jak má jednat. Tato schopnost se opírá o schopnost účelné komunikace.

ŠVP je pravidelně kontrolován a případně aktualizován v návaznosti na platnou legislativu.

2. Výsledky přijímacího řízení na SŠ, SOU, OU, průběh studia
Převážná část dětí plnila v loňském roce povinnou školní docházku na ZŠ Plumlov – celkem 15 dětí. Tři dívky úspěšně ukončily 9. třídou ZŠ a byly přijaty ke studiu na vybraných učebních oborech středních škol. Jedna dívka dojížděla do výuky na SŠ, ZŠ a MŠ v Prostějově.

Studovalo celkem  7 dívek a chlapců :

-I. ročník studia na Obchodní akademii v Prostějově dokončila velmi úspěšně jedna dívka

-I. ročník na SOU obchodním Prostějov (učební obor cukrář) dokončila již v DD i nově příchozí dívka

 -ve II. ročníku výuky na SŠ, ZŠ a MŠ v Prostějově (učební obor kuchařské práce) pokračovala jedna dívka

- ve II. ročníku oboru mechanik-opravář a automechanik studovali dva chlapci s rozdílnými výsledky. Jeden úspěšně dokončil ročník na Střední škole automobilní Prostějov, druhý (na Švehlově střední škole Prostějov) jej v červnu řádně nedokončil, během srpna požádal o odchod z DD, poté se k opravným zkouškám nedostavil a studium ukončil 

Svá studia nedokončily ani dívka, která se v zákonné lhůtě navrátila zpět na DD, opětovně však nedocházela na praxi a smlouva s ní byla ihned ukončena; ani dívka, pro opakované útěky přemístěná do VÚM.

3. Ukončení ústavní výchovy během šk. roku 2014/2015
V letošním roce odcházely celkem 4 děti, 3 dětem byla ukončena ústavní výchova, z toho 1 dítěti ukončena ÚV z důvodu odchodu do pěstounské péče, 2 dětem byla ukončena na jejich žádost smlouva o dalším poskytnutí plného přímého zaopatření do života po dovršení zletilosti. 1 dítě přemístěno do jiného zařízení bez ukončení ÚV. 

  4. Výsledky výchovně vzdělávací činnosti  DD

Hodnocení školních výsledků prospěchu i chování většiny našich žáků a studentů je jen průměrné, v mnoha případech nedostatečné a vedlo opět k několika opravným zkouškám a nedokončení studia dívek i chlapců. Souvisí to i s velkou mírou absencí, které přes naši snahu nejsme schopni ovlivnit, a nezájmem a nechutí k učení a lepším výsledkům. 

Radost i úspěch při hodnocení lze spatřit ve zvládnutí 1. třídy ZŠ novou dívkou, ukončení ZŠ (byť s opravnými zkouškami) a přijetí k vybraným učebním oborům 3 dívek. Velmi dobré hodnocení je i dívky v 1. ročníku Obchodní akademie v Prostějově, oceněné mimo jiné i výběrem k účasti na stáži v zahraničí.

Neúspěchů je dost – od mnoha dostatečných k opravným zkouškám až k nedokončení studia (2 dívky, 1 chlapec). S tímto faktem souviselo i ukončení smlouvy mezi nimi a DD a odchod do samostatného života, resp. přemístění. Navzdory našim snahám o dokončení ročníku a řádnou přípravu na samostatný život jsou jejich první měsíce života mimo DD velmi složité.

Nejvýznačnější událostí uplynulého školního roku byla pro naše zařízení návštěva ministryně práce a sociálních věcí, Mgr. Marksové. Náš domov si vybrala při své cestě Olomouckým krajem a tak první týdny školního roku směřovaly k velkým přípravám. Lze konstatovat, že byly důstojné, návštěva byla velmi příjemná a paní ministryně mohla odjíždět, věříme,  spokojena.  

    
 Ve výchovné činnosti se stále více setkáváme s negativními projevy agresivity a šikany mezi dětmi navzájem, ale i vůči vychovatelům. Více než třetina dětí medikuje a je v péči pedopsychiatra. Spolupracujeme i s odborníky ve školách, psychology, Speciálně pedagogickým centrem Prostějov, Pedagogicko-psychologickou poradnou, Psychiatrickou nemocnicí Kroměříž, Policií ČR. Nerespektování vnitřních směrnic školy i domova, šikana, napadání ostatních dětí i výhrůžky však stále sílí a vytváří velmi negativní atmosféru uvnitř DD i mimo na veřejnosti. Ve své každodenní práci jsou vychovatelé vystaveni velkému tlaku a často nuceni hledat kompromis mezi dodržováním pravidel a norem a zajištěním ochrany bezpečnosti, zdraví a života ostatních dětí.

      Negativní skutečností byla první zkušenost s možností návratu dívky, která před závěrem školního roku, dovršením 18. roku věku, odešla z DD (když předtím byla vyloučena ze školy pro absence a závažné výchovné problémy).  V souladu s právními předpisy ji v době do 1 roku (hned k 1.9.) byla na základě rozhodnutí všech pedagogů dána možnost se opětovně vrátit na zařízení a docházet do školy, po 14 dnech se však ukázalo, že toho dívka není schopna,  nedokázala si plnit své povinnosti dle poskytnuté smlouvy a definitivně odešla z DD.

      Stálým nešvarem je kouření. Jakákoliv snaha výchovného působení v této oblasti se jeví nulová. Občasné jsou případy drobných krádeží osobních věcí i majetku ve škole i v DD, zvláště u jedné dívky, kde se jedná o déletrvající, diagnostikovanou poruchu.

      U většiny dětí je třeba individuální péče nejen při přípravě na vyučování, ale i při jakémkoliv výchovném působení. Denně jsme informováni o průběhu vyučování i všech aktuálních událostech ve výuce především v místní ZŠ. Individuálně pak zjišťujeme vše podstatné o studentech a učních na středních školách. Pro každé dítě je vychovateli s přihlédnutím k věku a schopnostem zpracován individuální plán výchovy (program rozvoje osobnosti), v němž jsou pro následující školní rok stanoveny předpokládané cíle výchovného působení, znalosti, schopnosti a dovednosti. Velké rezervy jsou v podpoře a rozvoji nejrůznějších zájmových činností jednotlivců. Zájmy, záliby dětí jsou velmi nestálé a k jejich podpoře a rozvoji je třeba i soustavné práce vychovatelů a hledání možností realizace každého pedagogického pracovníka.

Pedagogická dokumentace je již kompletně vedena v program EVIX, spolu s vnitřními internetovými stránkami (tzv. intranet) jsou tak všechny informace dostupné všem a kdykoliv. Rovněž programy rozvoje osobnosti jsou vedeny v elektronické podobě (programu EVIX) a poskytují každému vychovateli možnost hodnotit dítě průběžně a komplexně. Vychází přitom z individuálních znalostí a zkušeností, osobnosti dítěte a předchozích školních let.

5.
Poruchy učení
U některých dětí v domově se objevují specifické poruchy učení (např. dyslexie). U těchto dětí je zvláště nutná správná diagnostika, pochopení problému, citlivý a individuální přístup a spolupráce se školou i Pedagogicko - psychologickou poradnou v Prostějově. 

Neustále však narážíme na problém vyžadování souhlasu zákonných zástupců s různými vyšetřeními, tedy i pedagogicko psychologickými. Zpravidla tam, kde je souhlas nanejvýš potřebný, rodič souhlasu nesmyslně brání. 

10 dětí bylo v péči dětského psychiatra, případně psychologa. V této souvislosti spolupracujeme i s dětskými léčebnami.

Péče o děti s poruchami učení nemá zásadní vliv na přístup k práci v DD, jedná se spíše o školní záležitost. Jiný přístup je vyžadován právě jen u plnění školních povinností a úkolů těchto dětí.

Značný počet dětí má ve škole přiděleného asistenta pedagoga.

             6.     Program rozvoje osobnosti dítěte 

Pro každé dítě je zpracován IPROD (Individuální program rozvoje osobnosti), je součástí vnitřního evidenčního programu EVIX, s nímž vychovatelé průběžně pracují. Na základě analýzy a zkušeností z předcházejícího roku si vychovatelé pro každý školní rok vytknou úkoly jednotlivých oblastí, na které se zaměří. 

Společným dlouhodobým cílem bude jako každoročně v souladu s hlavními úkoly především vztah k celkovým hodnotám a majetku a péče o něj, rozvoj zájmové činnosti, výběr studia a volby povolání, příprava na vstup do života, vzájemná úcta, úcta k dospělým, úcta k práci jiných apod.

I nadále je třeba pozornost věnovat problematice kouření a nejrůznějšími formami zájmové činnosti působit v tomto směru především na děti mladšího školního věku. 

Úspěchy a neúspěchy ve výchově pravidelně vyhodnocujeme na pedagogických radách i poradách a získané poznatky se snažíme uplatnit v další výchovné práci.

Hlavní okruhy IPROD 

Aktualizace záznamu (jméno pedagoga, datum)

Obecné zápisy a doporučení

Současná osobní charakteristika dítěte

Hodnotová orientace, úroveň morálního vývoje

Vztah k rodině a blízkému okolí

Chování při zátěži (psychická výdrž apod.)

Výchovný program

Vzdělávací program

Vývoj chování v čase

Cíle (krátkodobé a dlohodobé) a formy výchovného působení na dítě

Návrhy školy a výchovy

Návrhy psychologa/psychiatra

Záznamy o plnění stanovených cílů (datum, splněný cíl IPRO)

7.   Zájmová činnost -  kroužky, úspěchy, umístění dětí v soutěžích
 
Je velmi rozmanitá a zahrnuje celou šíři možností dle věkových skupin, zájmů dětí i zaměření vychovatelů.

Oblíbenou oblastí jsou sportovní činnosti, především cyklistika, míčové hry, atletika a lyžování. K nim se již tradičně přidávají účasti na turnajích stolního tenisu, přehazované či vybíjené. 

Po roční odmlce jsme se s chlapeckou štafetou zúčastnili regionálního kola sportovních her v Lipníku, turnaje v přehazované v Diagnostickém ústavu Olomouc, stolního tenisu v Přerově či vybíjené v Lipníku nad Bečvou.

         Tradiční jsou účasti dětí v nejrůznějších výtvarných soutěžích – tentokrát jsme se zapojili do soutěží Symboly vánoc (Úřad vlády ČR), Umíme pomáhat (Dům zahraniční spolupráce), Kytice ve váze (Český zahrádkářský svaz), Svět očima dětí, návrhy kalendářů (Dejme dětem šanci)… I letos jsme po celý rok a především před vánočními svátky připravovali nejrůznější dárky a upomínkové předměty pro partnerské organizace a sponzory. 

Oblíbená je i keramická činnost, kdy během roku vznikají výrobky jak pro vlastní potěšení, tak i pro naše partnery a organizace i prezentaci zařízení při nejrůznějších příležitostech.

Hudební činnosti zaznamenávají v DD stále větší rozmach i úspěch díky snaze a zájmu dětí i vedení vychovatelů. Hra na trubku, klavír i sólový zpěv je pro několik dětí stále více náplní volného času a možností prezentovat se návštěvám na DD i na veřejnosti.  Opět jsme se účastnili benefičního koncertu Patříme k sobě v Nezamyslicích, vystupovali i při několika dalších příležitostech během roku. Účast a vystoupení v regionálním kole Nejmilejšího koncertu DD byla natolik úspěšná, že vedla k prvním dvěma místům v kategorii hry na nástroje a právu postupu do celostátního kola v Plzni (z ekonomických důvodů jsme  však tuto možnost odmítli). Velkou novinkou loňského roku byly návštěvy baletních představení, které děti zaujaly a díky panu vychovateli poznaly Moravské divadlo Olomouc, Janáčkovo divadlo Brno i Národní divadlo v Praze.

Pokračuje i spolupráce s Domovem pro seniory v Soběsukách a Tovačově, návštěvy a společné cvičení dětí a seniorů, které sbližuje dvě generace. Velmi přínosnou je spolupráce s nadací Dejme dětem šanci (řidičské průkazy, výbavy do života odcházejícím, koncerty, MS v hokeji apod.). Pro nejstarší děti nabízí i víkendové pobyty, které využívá jedna z dívek. Významným partnerem se stala Realitní kancelář Okno nemovitostí, zajištující dětem dárky k narozeninám i možnosti realizace zájmových činností a brigád. Oblíbené jsou rovněž návštěvy a setkání s Motorkáři z Olomouce a vojáky z VÚ Vyškov. Spolupráce s Českou spořitelnou přináší DD akce pro děti i výpomoc formou brigád v areálu (podobně přichází do domova pomáhat i DM drogerie Prostějov)

Připravili jsme soutěž O velikonoční kraslici, velmi zdařilým byl opět vánoční karneval dětí a zaměstnanců DD, podzimní Helloween.. O jarních prázdninách byl pro děti připraven bohatý program s lyžováním, návštěvou aquaparku či vědecko-technického parku v Brně.

Po celý rok slouží dětem k jednotlivým jízdám či ke společným výletům do okolí jízdní kola. Vydatně byl v horkých letních měsících využíván bazén na zahradě, oblíbená je i střelba z luku, vzduchovky, zahradní golf a trampolína.

V několika rovinách pokračovala naše účast v projektu ESF „Vzdělávání pro budoucnost“  - v zimě to byl pobyt s lyžařským výcvikem v Koutech nad Desnou, plánovaný letní pobyt v Radíkově musel být z důvodu výskytu infekčního onemocnění na DD zrušen. Po celý rok se 2 vychovatelé účastnili dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, v červnu absolvovali další 4 pracovníci kurs na Skalním Mlýně. V průběhu podzimu se děti spolu s vychovateli účastnili výtvarných dílen, připravovaných EUFORALLEM, na různých místech Olomouce.

V červnu se uskutečnil další ročník vodáckého kursu pro DD Olomouckého kraje – Vltava 2015  

Pro prázdniny byly připraveny pobyty na letních táborech v Olbramkostele u Znojma  (6 dětí), Brodcích u Jihlavy (5 děti).  V červenci odjelo 12 dětí s p. ředitelem a sociální pracovnicí na rekreačně-výchovný pobyt v Krkonoších, v srpnu na další pobyt v Malé Morávce v Jeseníkách. Na tábor dětských domovů společnosti E.On v Soběnově byli vybráni 4 naši nejmladší.

Pokud jde o zapojení dětí do zájmových činností mimo zařízení, navštěvovaly děti ZUŠ Plumlov (hra na trubku), pěvecké a taneční školy a hasičský kroužek.

8.   Vybavení k výchovným činnostem
Obě budovy, sloužící k bydlení, skýtají dostatek prostoru k životu všech dětí. Problémem však je stáří budovy a tím i snížená možnost zútulnit některé její části a interiéry.

Přesto lze říci, že každá rodinná skupina má dostatečně vybavenou kuchyňku, jídelnu, obývací pokoj, 3 až 7 ložnic, takže děti jsou ubytováni na pokojích samostatně či po dvou. V prostorách rodinných skupin jsou i místnosti pro vychovatele a  sociální zařízení. 

Průběžně se snažíme upravovat a modernizovat prostředí pokojů a místností novějším nábytkem, osvětlením a drobnými úpravami, které si vychovatelé spolu s dětmi provádějí sami. Většina prostorů DD byla v průběhu roku vymalována svépomocí (spoluprací vychovatelů a dětí), některé části malířem. 

 Prostory pro provozní zaměstnance – kuchyně, prádelna, dílna, skladové prostory a plynová kotelna, jsou umístěny v suterénu hlavní budovy a též v domečku a neustále jsou upravovány tak, aby vyhovovaly provozu i požadavkům hygienických předpisů.  S koncem prázdnin byly rekonstruovány nevyhovující prostory skladu zeleniny. Kuchyň s jídelnou slouží denně k přípravě stravy pro cca 30 dětí i zaměstnanců ve dnech školního vyučování. O  víkendech, svátcích či o prázdninách si pak stravu připravují děti pod vedením vychovatelů přímo na rodinných skupinách. 

Ve všech rodinných skupinách je samozřejmostí neustálé připojení na internet pro děti i vychovatele, satelit pro TV příjem, počítače, tiskárny, televizory, DVD přehrávače, hi-fi věže, radiomagnetofony, Každé dítě má přiděleno jízdní kolo, stejně tak i lyžařskou výbavu. K dispozici je rovněž posilovna a místnosti pro keramiku. V areálu zcela chybí jakékoliv hřiště, ke hrám nabízíme především zahradní domeček (kočár) a trampolínu, se začátkem nového školního roku byl převezen k instalaci na zahradu betonový stůl pro stolní tenis. Na záhoncích si děti každým rokem zkouší vypěstovat zeleninu a sbírají ovoce ze zahrady pro kuchyň či vlastní potřebu. Sečení trávy na zahradě probíhá ve spolupráci dětí a vychovatelů za pomoci malotraktoru.

V průběhu uplynulého školního roku jsme řešili řadu nutných či havarijních oprav a údržbu vnitřních prostor obou dvou budov. Nebyly sice tak nákladné, jako ty v předchozích letech, ale přesto přispěly k lepší útulnosti a funkčnosti některých částí zařízení. V pokojích dochází k postupné výměně starých, nevyhovujících postelí za lehčí, nové. 

Vesměs všechny opravy provádíme svépomocí či za pomoci údržbáře. Pokud je to možné z hlediska BOZP, na opravách se v rámci výchovy do života podílejí i zaměstnanci spolu s dětmi. 

9. Zapojení do projektů EU

V roce 2014/15 jsme se aktivně zúčastňovali několika projektů podporovaných z fondů EU. 


a)„S rozumem do života“ - v rámci tohoto projektu proběhly pobyty dětí, zimní (letní bez naší účasti), jedná se o setkávání dětí s odborníky v různých oborech, účast na exkurzích, dílnách.


b) „Vzdělávání vychovatelů DD“ – projekt společnosti Euforall, navazuje na úspěšný projekt z minulých let, jedná se o specializační vzdělávání vychovatelů, výměnu názorů a zkušeností právě z oblasti ústavní výchovy apod.

10. Prezentace DD

Významnou akcí mediálně zviditelněnou byla návštěva ministryně práce a sociálních věcí, paní Mgr. Michaely Marksové. Byli jsme rádi, že děti mohly představit náš DD, činnosti a způsob bydlení. Domníváme se, že je nutné touto cestou prezentovat práci jednotlivých DD, neboť názory na naši práci se velmi různí.
Pravidelně se snažíme o prezentaci výsledků v naší práci. Tradičně publikujeme o dění v DD v době kolem Vánoc, o prázdninových aktivitách, ale i významných akcích, které pořádáme nebo byly uspořádány v náš prospěch. Všechny články evidujeme a zaznamenáváme do kroniky zařízení. Stejně tak pro naši prezentaci slouží náš web, který si sami spravujeme a díky softwaru Webpublikátor i sami editujeme. Pravidelnou spolupráci jsme navázali s redakcí Plumlovského zpravodaje, který vychází čtvrtletně a informuje o dění v místě, což považujeme za nejdůležitější stran dobrých vztahů v sousedství domova.


V zařízení se uskutečnilo několik akcí, které pro nás připravily jiné subjekty. Např. Den pro charitu od České Spořitelny obnáší, že parta dobrovolníků pracuje v zařízení manuálně, příp. dětem chystá zábavu. U nás to byla konkrétně akce s názvem Na kole s Českou Spořitelnou, kdy byly dětem připraveny naučné cyklistické závody. Pracovnice DM market drogerie u nás plní také dobrovolnické dny.

Tradiční akcí je pořádání zasedání různých odborných komisí či seskupení pracovníků z řad odborné veřejnosti v našem zařízení, jako např. Komise OSPOD či Komise sociální a zdravotní Magistrátního úřadu města Prostějova.
Část V.

Údaje o aktivitách DD

Údaje o aktivitách DD

účast na akcích pořádaných jiným subjektem

1. Den s Armádou ČR (VÚ Vyškov)                  

září

2. Den Plumlovské přehrady (dračí lodě)           

září 

3. Den seniorů (DpS Soběsuky)                          

září

4. Turnaj ve stol.fotbale (DD Zašová)                 

říjen

5. Soutěž mladých rybářů (DD Zábřeh)              

říjen 

6. Návštěva balet. představení (MD Olomouc)   

říjen

7. Benef. koncert OS „Patříme k sobě“               

listopad

8. Výtvarné dílny (ESF EUFORALL)                 

září-prosinec

9. Noční prohlídka zámku Plumlov (KZ)            

listopad

10. Mikulášská besídka (VÚ Vyškov)                   
prosinec

11. Mikuláš na letišti PV (Aeroklub PV)               
prosinec                                               

12. Vánoč. besídka (DpS Soběsuky, Tovačov)      
prosinec

13. Návštěva balet.představení (ND Praha)          
prosinec

14. Pobyt s projekty ESF (Kouty nad Desnou)     
leden

15. Svatební den ve Smržicích                            
leden

16. Dětská merenda (Spolek žen Hranice)           
březen

17. Turnaj vybíjené (DD Lipník)                          
březen

18. Turnaj stol.tenisu (DD Přerov)                       
březen

19. Kunštátské jaro (RK Okno nemovitostí)         
březen      

20. Nejmilejší koncert Olomouc                           
duben

21. Návštěva balet. představení (divadlo Brno)    
duben

22. Turistický pochod (Obědkovice)                     
květen

23. Regionální kolo sport.her (DD Lipník)           
květen

24. Zábavné odpoledne OS Pomocná ruka           
květen

25. Dětský den (VÚ Vyškov)                                
květen 

26. Kulturně-sportovní odpoledne Třinec             
květen

27. Dětský den (Dům armády Olomouc)              
květen

28. Dětský den (Česká spořitelna PV)                  
červen               

29. Setkání na Vltavě –vodác. kurs (DD Zábřeh) 
červen 

30. Turnaj v přehazované (DDÚ Olomouc)           
červen 

31.
Táborové pobyty Olbramkostel, Brodce    
červenec

32. 
Tábor E.On Soběnov                                       
srpen

pořádání akcí v našem nebo naším zařízením

1. Motorkáři na DD                                              
září

2. Kurs zpracování fima                                       
září

3. Výtvarný kroužek (p. Procházková)                
září-prosinec

4. Návštěva p. ministryně MPSV                         
říjen

5. Výlet do Prahy (památky, ZOO)                      
říjen

6. Beseda o drogách (Kappa Přerov)                   
říjen

7. Halloween na DD                                             
říjen 

8. Nácvik kulturních vystoupení dětí                    
říjen-prosinec

9. Vánoční besídka dětí a zaměstnanců DD         
prosinec

10. Návštěva kinopředstavení v Olomouci             
prosinec, leden

11. Lyžování (Červená Voda)                                
únor 

12. Výlet Brno (Aqualand, VIDA park)                 
únor

13. Výtvarný kroužek (p. Procházková)                 
leden-duben

14. Kurs 1. pomoci (SZS, HZS)                             
březen

15. Cvičení v Domově důchodců Soběsuky           
březen-květen

16. Přednáška (hazard, gambling)                          
duben

17. Motorkáři na DD                                              červen

18. Rekreační pobyt Krkonoše (Maier s.r.o)          
červenec                                    

19. Rekreační pobyt Malá Morávka (Del.unie)      
srpen

c) Instituce, se kterými nejvíce spolupracujeme

Krajský úřad Olomouckého kraje, odbor školství, mládeže a tělovýchovy 

Dětské domovy a dětské domovy se školou Olomouckého kraje

Základní škola Plumlov, Speciální školy a střední školy, které navštěvují naše děti

Odbory sociálních věcí městských či magistrátních úřadů dle trvalého pobytu dětí

Dětský diagnostický ústav a Středisko výchovné péče, Olomouc – Svatý Kopeček

Pedagogicko psychologická poradna, pracoviště Prostějov

Pedagogicko psychologická poradna, pracoviště Olomouc

Policie ČR – SKPV Prostějov, OO Plumlov

Město Plumlov, Město Prostějov

Dětská psychiatrická léčebna Kroměříž, Šternberk a Opava

Domov pro seniory Soběsuky, Tovačov

Sportovní oddíl kopané Plumlov, Horolezecký oddíl

ZUŠ Plumlov

Majetková a správní delimitační unie odborových svazů Praha

Schola servis Prostějov

Motorkáři Olomouc

d) Dary:

	DÁRCE
	FINANČNÍ DAR V KČ
	VĚCNÝ DAR V HODNOTĚ V KČ
	ÚČEL

	Manželé Částkovi
	36 000,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	Turistické známky s.r.o.
	13 000,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	Statutární město Prostějov
	---
	450,-
	Kancelářské židle

	Sdružení D
	1 066,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	Gemini oční centrum a.s.
	5 000,- 
	---
	Činnost DD bez specifikace

	Dm drogerie markt s.r.o.
	---
	3 427,-
	Služba – dobrovolnický den zaměstnanců dm drogerie

	Kendrion s.r.o.
	
	3 200,-
	Kancelářský nábytek

	ADR systém, spol. s.r.o.
	10 000,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	qdq real estate, s.r.o.
	---
	16 500,-
	Elektrické piano Kurzweil

	Dejme dětem šanci
	15 000,-
	---
	Úhrada volnočasových aktivit konkrétním dětem DD

	Veseta Litovel
	---
	7 560,-
	limonády

	Pan Michal Ondrýsek
	5 000,- 
	---
	Činnost DD bez specifikace

	Naděžda Makovcová
	---
	1392,-
	Sáčky do odpadkových košů

	INFOS LEAS, s.r.o.
	16 000,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	Dejme dětem šanci
	---
	4 000,-
	Vstupenky na MS LH pro děti

	Nadace Malý Noe
	14 000,-
	---
	Očkovací látky proti rakovině děložního čípku

	Spolu dětem, o.ps.
	3 000,-
	---
	Jarmarky s Albertem

	Kendrion s.r.o.
	---
	8 700,-
	Nábytek

	Maier CZ, s.r.o.
	20 000,-
	---
	Činnost DD bez specifikace

	
	
	
	

	
	
	
	



Významným partnerem v tomto období se stala společnost Okno nemovitostí, s.r.o.,  která vyvíjí vůči našemu zařízení koncepční činnost. Ta se dá shrnout do konkrétní pomoci dětem, neboť věnuje každému dítěti osobně (nikoli DD) dary k narozeninám a Vánocům dle jejich přání. Dále nás zve na svá jednání, kde naše děti mohou přízeň alespoň trochu vracet kulturními vystoupeními. 

V rámci sponzoringu se snažíme účastnit projektových řízení na konkrétní aktivity či získávání finančních prostředků adresně dětem, např. na úhradu specifických potřeb dětí, vánočních dárků apod., které se sice do hospodaření organizace neprojeví, jsou však významnou složkou určenou přímo dětem, zvyšují jejich životní úroveň a zhodnocují naši práci. 

S každým sponzorem uzavíráme na finanční částku řádnou smlouvu dle občanského zákoníku, ve které je mimo jiné uveden účel využití finančních prostředků a termín vyúčtování. Finanční prostředky po dohodě se sponzorem zpravidla využíváme na zajištění prázdninových pobytů dětí nebo zlepšení životního prostředí v jednotlivých rodinných skupinách.

Uvádíme jen nejvýznamnější dárce, ale kromě výše uvedených sponzorů jsme obdrželi přímo pro děti (do jejich vlastnictví) věcné použité drobné dárky nulové hodnoty ve formě hraček, ošacení pro děti, sportovního vybavení atd. od dalších subjektů.
 Část VI.

Rekreační činnost

a) mimo DD

Pro děti, zejména o prázdninách, zajišťujeme rekreační činnost. Velmi dobrou spolupráci máme s delimitační unií Praha. Tato organizace nám zajišťuje každoročně velmi levné rekreační pobyty. V loňském roce jsme připravili následující akce:

Tuzemské pobyty:

- Zimní pobyt v rámci projektu EU ESF v Koutech n/D, týden

- Vodácký kurz rafty - Český Krumlov 5 dní 

- LDT  2 týdny – červenec, 1 týden - srpen
- Plánovaný pobyt v rámci projektu EU ESF - Radíkov, týden – zrušen z důvodu výskytu příušnic v zařízení
- Malá Morávka - týden


Těchto ozdravných pobytů se letos zúčastnilo průměrně 8 -15  dětí na jednu akci.  Všech pobytů, vyjma LDT, se děti zúčastnily společně se svými vychovateli. 

b) uvnitř DD


Pro rekreaci dětí využíváme i místní podmínky. Děti pravidelně chodily na vycházky do přírody, koupat se do aquaparků, pokud přírodní podmínky dovolily, bruslit na místní rybník, sáňkovat. Využíváme dobré vybavení pro cykloturistiku. Přímo v DD je k dispozici svépomocí vybudované hřiště na košíkovou a kopanou, dětské hřiště,  zahradní grilování, bazén. Nově opravený dvůr a položená zámková dlažba skýtá mnoho možností hraní her, např. floorbal..

Část VII.

Zhodnocení prevence sociálně patologických jevů

Na začátku školního roku byl vypracován jako každoročně „Minimální preventivní program". Metodička našeho zařízení absolvovala dvouroční studium metodiků prevence sociálně patologických jevů tak, aby i v této oblasti byla plně kvalifikovaná. S MPP byli seznámeni všichni pedagogičtí pracovníci. S dětmi o těchto problémech často otevřeně hovoříme.  Výrazným a letitým problémem je stále kouření. Alarmující je snižující se věk konzumace cigaret.  Pohovory, alternativy, příklady dospělých, zdůraznění zdr. rizik atd. - vše se míjí účinkem, jde o velmi neúspěšnou oblast působení na děti. Hlavními opatřeními, která byla přijata, bylo rozmístění informačních panelů, které mají za cíl velmi naturalisticky přiblížit dětem rizika kouření. Dalším prvkem je zákaz kouření dle zákonné úpravy v celém objektu i areálu školského zařízení, které platí samozřejmě i pro dospělé. Důraz je kladen na zjištění, kdo dětem tabákové výrobky prodá nebo daruje. Tuto skutečnost považujeme za nejvíce alarmující, tedy nezodpovědnost jiných dospělých lidí, kteří v zájmu vidiny zisku riskují páchání trestné činnosti a zdraví dětí vůbec. Velmi dobrá je spolupráce především s Obvodním oddělením Policie ČR Plumlov, která nám zajišťuje tématickou přednáškovou činnost, případně pomáhá řešit operativně problémy uvnitř i mimo naše zařízení. 

Útěkářství bylo zaznamenáno v období června 2014 jednou z dívek, která se k nám vrátila z dlouhodobého pobytu u otce. Později byla přemístěna do jiného zařízení.
Požití alkoholu je pravidelně orientačně kontrolováno dechových detektorem, zaznamenány byly ojedinělé přestupky.

Dalším častým nešvarem jsou drobné krádeže dětí v zařízení. Děti si navzájem berou věci jiných dětí, nevrací, vymění ve škole či jinak ve svůj prospěch využijí. Nejsme schopni všechen majetek dětí touto interní cestou ochránit, přijali jsme opatření formou zabezpečení rodinných skupin čipovým systémem, odhalení zloději byli v souladu s vnitřním řádem potrestáni.

Během roku jsme neřešili problém páchání trestné činnosti.

Část VIII.

Environmentální vzdělávání

V letošním školním roce pokračovalo proškolování jedné vychovatelky v rámci environmentální výchovy, působí jako koordinátor v zařízení. Děti se v rámci každé rodinné skupiny učí odpad třídit na papír, sklo, plast a tetrapakové obaly (i v rámci projektu EU Ekokom přes obec). V objektu máme rozmístěné plechové nádoby na jednotlivých rodinných skupinách, na zahradě sběrné koše s příslušnými igelitovými pytli. Po zahradě  jsou rozmístěny také dva kompostéry na zahradní odpad. Vývoz zajišťujeme vlastními silami odvozem do centrálních nádob v obci nebo přímo na sběrný dvůr.

Metodicky nám pomáhá Vzdělávací institut z Prostějova, který zajišťuje odborné konzultace pro nakládání s odpady. To je součástí běžného praktického života. Děti nenásilnou formou vedeme k tomu, aby v co nejmenší míře každý člověk zatěžoval životní prostředí svým chováním, svým jednáním, svými odpady.  V souladu s novým zákonem o nakládání s nebezpečnými odpady děti vědí, že musí oddělovat plastové obaly, hadry znečištěné oleji nebo barvami, baterie, kovové obaly znečištěné barvami apod. 

Vzhledem ke zřízení kanalizační přípojky jsme vyřešili problém úniku zplodin a zápachu vzniklého při přečerpávání jímky. V současnosti je v zařízení využívána pouze jedna a poslední jímka z kuchyně, ve které se tvoří lapol a je likvidován firmou SEZAKO jako nebezpečný odpad na ČOV.  

Část IX.

IX. Bezpečnost



V rámci PO a BOZP jsou s dětmi prováděna pravidelná školení. O nich jsou vyhotoveny záznamy, které děti vlastnoručně parafují. Na mimořádné situace, jako přítomnost stavební firmy v objektu, sezónních nebezpečí či aktuálního ohrožení je reagováno okamžitě.


V zájmu lepší bezpečnosti a požární ochrany jsou instalovány na všechna jednotlivá podlaží požární hlásiče, které jsou jednotlivě rádiově propojeny tak, že při vzniku požárního nebezpečí vydávají signál na obou budovách.


Vzhledem ke změně systému nočních služeb je nainstalována telefonní pobočková linka na chodbě v domečku pro případné přivolání pomoci z budovy hlavní.


V rámci ochrany majetku mezi dětmi samotnými a prevenci drobných krádeží byly instalovány na jednotlivé vstupy rodinných skupin čtečky čipových karet. Spuštění celého systému do provozu proběhlo na přelomu roku 2008/09. Z tohoto důvodu byla dětem na 3. rodinné skupině dána ta možnost zamykat si vlastní pokoje. Jedná se o výchovu důležitou k samostatnému odchodu do života, kdy je nezbytné starat se o svoje věci, chránit je, být odpovědný ke svěřenému majetku. 


Během školního roku jsme řešili registrované školní úrazy v počtu 3, jeden byl odškodněn, další jsou stále v jednání pojišťovny. Vždy se jednalo o drobné poranění vyplývající z neopatrného jednání dětí.

Část X.

Kontroly

V říjnu 2014 proběhla kontrola VZP – kontrolovaná oblast – platba zákonného pojištění za zaměstnance – bez závad.

V květnu 2015 proběhla kontrola KHS –kontrolovaná oblast – jednotlivé kuchyňky rodinných skupin – jedna závada odstraněna (sítě v oknech).
Čtvrtletně provádějí kontrolu pracovníci Státního zastupitelství Prostějov. Kontroly jsou zaměřeny  na dodržování jednotlivých paragrafů zákona č. 109/2002 Sb., tj. předně udělování souhlasů k návštěvám rodičů či jiných osob. Ve sledovaném období byl na základě doporučení OSZ několikrát měněn vnitřní řád zařízení.
Čtvrtletně probíhají metodické návštěvy Vzdělávacího institutu Prostějov stran dodržování zásad BOZP a PO v zařízení, závady jsou průběžně odstraňovány.

Naše zařízení pravidelně navštěvují sociální pracovnice OSPOD odborů sociálních věcí obcí s rozšířenou přenesenou působností. Sledovaly zejména vztah svěřených dětí k výchovným pracovníkům, rozvoj duševních a tělesných schopností dětí, zda trvají důvody pro pobyt dětí v ústavním zařízení. Hovoří s dětmi bez přítomnosti dalších osob, zejména zaměstnanců domova. Návštěvy jsou dle zákona o sociálně právní ochraně dětí čtvrtletní.

Část XI.

Poskytování informací

Na dětský domov ani na jeho pracovníky nebyla vznesena žádost dle zákona 106/1999Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, a proto nebylo v tomto směru vedeno žádné správní řízení. 

Všeobecně jsou poskytovány informace o domově především sociálním pracovnicím, policii, praktikantům a novinářům. Byly přitom respektovány právní normy a etika týkající se nakládání s citlivými a osobními informacemi.

Několikrát se na nás obrátili bývalí obyvatelé dětského domova, kteří pátrají po svém původu. Téměř ve všech případech bylo zjištěno, že děti byly umístěné v jiném, již neexistujícím domově v Plumlově. S ostatními byla situace řešena individuálně právě s ohledem na citlivost poskytovaných údajů.

Část XII.

Závěr

Koncepce činností zařízení  do dalšího období

a) Legislativa

Zásadní změna proběhla k 1.1.2014, kdy došlo k nabytí účinnosti nového občanského zákoníku, který např. nahradil zákon o rodině a další, tedy hlavně soudem nařizovaných ústavních výchov. Dopad změn neustále zaznamenáváme, nelze stále vyhodnotit. Zásadní je opuštění systému umísťování dětí přes diagnostické ústavy, čili nově jen na základě rozhodnutí soudu. Zjišťujeme, že ani odborná veřejnost změny v oblasti rodinného práva stále nepřijala za své. 
Během roku bylo přijato mnoho norem, a to i nařízení zřizovatele, které se našeho zařízení týkají okrajově, avšak nesou s sebou spoustu administrativních úkonů. 

b) Péče o děti

· Připravit se na odchod, resp. možný odchod, značného počtu dětí ze zařízení po dovršení zletilosti či ukončení vzdělávání. Již nyní je několik dětí zletilých a zůstávají v DD po sepsání smlouvy a v rámci probíhající přípravy na budoucí povolání.

· Obhájit relativně nízký počet dětí v zařízení, který je dán současnou nestabilní situací, která se však může kdykoli změnit. Připravit se na problémy z toho vzniklé

c) Personální zabezpečení

· Opětovně řešit problém dopadu snížení počtu dětí na personální zabezpečení. Cílem zůstává přesvědčit zřizovatele a ostatní kontrolní orgány, že snížení počtu dětí nemůže a nemá vliv na chod činností, že prostory, ekonomická agenda, sociální agenda i příprava stravy 6x denně jsou konstantní při jakémkoli počtu dětí, příp. s minimální odchylkou. V opačném případě nastavit úsporná opatření, která se nutně odrazí na kvalitě chodu zařízení. Jedná se o každoroční úkol při projednávání rozpočtu zařízení. Limitní je i noční služba jedné asistentky pedagoga na dvou budovách. 

d) Výchovně vzdělávací oblast

· Stabilně ve výchovné oblasti bude kladen důraz na zkvalitňování volnočasových a zájmových aktivit, zdravého životního stylu, vytváření soukromí každého jedince a pocitu důvěry a bezpečí dětí a jejich sebeúctu. Zajistit orientaci dětí ve finančním světě – finanční gramotnost, orientovat se na trhu práce a trhu bydlení. Dosáhnout toho, aby každé dítě, které po dosažení zletilosti, nebo ukončení přípravy na povolání, z DD odchází, bylo vybaveno dovednostmi: uvařit si, vyprat si, vyžehlit si, orientovat se při vyřizování svých záležitostí na úřadech, zkrátka se umělo v rámci daných možností o sebe postarat. Nově vzniká úkol naučit děti nezadlužit se!!! Chlapce zapojovat do manuálních činností s různým nářadím, naučit je, jak se postarat o byt nebo dům. Děvčata motivovat k standardní mateřské péči o děti, poukazovat na rozdíly od vlastní osobní zkušenosti. Dát dětem možnost seznámit se s hodnotou peněz, starší posílat na nákupy, aby získaly představu o hodnotě a ceně různého zboží apod. Snažit se z dětí vychovat řádné občany věřící v dobro. 

Hlavními úkoly zůstává :

· zajistit bezproblémový odchod dětí do života, vybavení nad rámec zákona, zajištění možností ubytování odcházejících dětí

· eliminace kouření u dětí - dopady "protikuřáckého zákona", jeho dodržování, zdravotní rizika, trestně právní rizika atd.; využívání všech dostupných prostředků - přednášky, příklady, alternativy, represe, obdobně pěstovat postoj k alkoholu

· řádná příprava do školy, bezproblémové postoupení dětí do dalších ročníků, řádná školní docházka

· péče o svůj i společný majetek

· vhodná volba povolání 

· vzájemná úcta, úcta k dospělým, úcta k práci jiných

Připravit se na to, že budeme muset pracovat ve stále větší míře s dětmi:

- které mají negativní zkušenosti z vlastních rodin, zvláště v oblasti citové

- zvyklými neplnit si žádné povinnosti, potulovat se po ulici atd.

- týranými, depresivními, agresivními, náladovými, předrážděnými, které nemají  zájem o jakoukoliv činnost, natož zájem o učení

- se zkušenostmi s experimentováním s návykovými látkami, nikotinismem či alkoholem s poruchami chování.

e) Materiálně technická vybavenost - rámcový plán akcí dle priorit

RÁMCOVÝ PLÁN AKTIVIT DLE PRIORIT

rok

akce






předpokládané financování

2015            
sanace vlhkého zdiva hl. budovy


FRIM (plán IOUPMM)
oprava elektroinstalace hl. budovy


FRIM (plán IOUPMM)
             
vymalování části prostor
                            
vlastní rozpočet

            
pravidelná obměna nábytku                                      vlastní rozpočet
2016

nákup nového automobilu



FRIM (plán IOUPMM)
oprava plotu kolem pozemku (beton, pletivo)
FRIM (plán IOUPMM)

oprava odvodnění dešťových vod od budov
DD
FRIM



oprava dřevěných nefunkčních vrat od 

hospodářských budov objektu


vl. rozpočet, sponzoring




pravidelná obměna nábytku                                       vlastní rozpočet

2017             
vymalování části prostor
                            
 vlastní rozpočet



obnova dosluhujících elektrospotřebičů, PC

 vlastní rozpočet



obnova vybavení pro zájmovou činnost dětí (kola, 



hudební nástroje, lyže, brusle apod.)                         vlastní rozpočet, sponzoring

Průřezovým tématem zůstává nákup nového automobilu, případně využití automobilu z dědictví (zde však jednání stále trvá a vlastnictví automobilu není pro naši organizaci jisté), neboť provoz našeho starého je již značně nehospodárný vzhledem k množství oprav a nespolehlivosti provozu. 





                                   
Mgr. Radim Kratochvil









ředitel DD a ŠJ Plumlov
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